



ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ  
 Διεύθυνση Αλληλογραφίας  
 Τ.Θ. 40 - 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ  
 Εκδότης - Διευθυντής  
 ΔΗΜ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ  
 Αποστόλου Παύλου 8  
 Τηλ. 22434 - 21355  
 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ



# ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΤΗΝ  
 6Η ΣΕΛΙΔΑ  
 "ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ  
 ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ" ΜΕ  
 ΤΟΝ ΚΥΚΛΟΦΑ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΙΟΥΝΙΟΥ 1996

ΕΤΟΣ Δ'

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 103

ΔΡΑΧΜΕΣ 100

## ΤΡΙΩΝ ΕΤΩΝ «ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ»

Την π. Τρίτη 11 Ιουνίου 1996, συμπληρώθηκαν τρία χρόνια έκδοσης της Αστικής Εφημερίδας της Βερροίας "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ". Ο Εκδότης των "Κ" αισθάνεται την υποχρέωση, απευθυνόμενος προς όλους όσους συνέβαλαν στην αδιάλειπτη εκδοτική παρουσία της Εφημερίδας μας, να τους Ευχαριστήσει εκ βάθους καρδιάς. Η Εφημερίδα των Βερροϊέων συνεχίζει την εκδοτική της πορεία.

Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

## ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ Η ΒΕΡΡΟΙΑ ΑΠΟΚΤΑΕΙ ΤΟ ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ ΤΗΣ ΜΟΥΣΕΙΟ



Επιτελους φως στην Υπόθεση του Βυζαντινού Μουσείου Βερροίας! Μετά την κάθοδο Αντιπροσωπείας του Δήμου Βερροίας και του ενδιαφέροντος των τοπικών Βουλευτών του Υπουργείου Πολιτισμού μας πληροφορεί ότι ήδη έχει συντάξει Αρχιτεκτονική Προμελέτη για ένα Μουσείο που πληρεί όλες τις σύγχρονες προδιαγραφές, κι ότι η συνολική αυτή Μελέτη εγκρίθηκε από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο και αποφασίσθηκε το έργο να κατασκευασθεί σε δυο φάσεις. Το ευχάριστο στην όλη υποθεση είναι ότι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας, προβλέπει ένταξη του έργου στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων με Προυπολογισμό 1,3 δις, με πίστωση για το 1996 20 εκατομμύρια. Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι το έργο θα έχει δημοπρατηθεί - σύμφωνα με τους υπολογισμούς του ΥΠ.ΠΟ - μέχρι το τέλος Ιουνίου 1996, και οι δαπάνες θα αρχίσουν το 1997! Αμην...

Την ερχόμενη Δευτέρα 17 Ιουνίου

## ΣΥΝΕΠΡΑΞΕΙ ΤΟ Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ

ΜΕ 29 ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

Την ερχόμενη Δευτέρα 17 Ιουνίου, στις 8 το βράδυ, συνεδριάζει το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροίας με 29 θέματα Ημερήσιας Διατάξης:

- Τα θέματα είναι τα εξής:
- 1ο: Αίτηση Ανδρομάχης Μελιούμη κλπ για εξόφληση οφειλής τους προς τον Δήμο με δόσεις.
  - 2ο: Αίτηση Δημητρίου Χριστοδουλου για εξόφληση οφειλής του προς τον Δήμο με δόσεις.
  - 3ο: Αίτηση κατοίκων Οδού Φλέμιγκ κλπ για απόζηση ρυμοτομουμενης ιδιοκτησίας.
  - 4ο: Αίτηση Ευστρατίου και Κυριακής Παπαδοπουλου για αλλαγή χρήσης παραχωρηθείσας έκτασης.
  - 5ο: Αίτηση Υπαλλήλων του Δήμου Βερροίας για καθορισμό συμβιβαστικά αναδρομικής καταβολής της ειδικής μηνιαίας αποζημίωσης.
  - 6ο: Επανεξέταση της υπ' αριθ. 498/88 Απόφασης του Δ.Σ. για κίνηση διαδικασίας τροπ/

σης στα ΟΤ 475α - 475β και αίτηση Παρασκευής Μοναστηρή - Κύρκου για τροπ/ση του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου στο ΟΤ 3.

- 7ο: Ενστάσεις κατά της κίνησης διαδικασίας τροπ/σης του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου της πολης στο ΟΤ 211.
- 8ο: Εγκριση ή μη τροποποίησης του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου πολης στα ΟΤ 4 και 16 του Συνοικισμού Πανοράματος.
- 9ο: Καθορισμός ΡΓ - ΟΓ στο ΟΤ 16 (Οδός 10ης Μεραρχίας).
- 10ο: Καθορισμός ΡΓ - ΟΓ στο ΟΤ 337 (Οδός Λαδομύλων).
- 11ο: Καθορισμός ΡΓ - ΟΓ στο ΟΤ 488 (Ηλία Ηλίου και Ν. Καπετανίδη).
- 12ο: Εγκριση σφραγίσης καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος του Διονυσίου Λεονταρίτη.
- 13ο: Εγκριση επιχορήγησης Σχολικών Επιτροπων.
- 14ο: Έλεγχος της με αριθ. 36/96 Απόφασης Δ.Σ. της ΔΕΥ-ΑΒ "Καταρισμός ορων για τη δημοπράτηση του έργου Εσωτερικό δίκτυο αποχέτευσης οκαθάρτων - ομβρίων - Συνοικία 12η (Μέση) - 2ο τμημα.

Συνέχεια στην 6η σελ.

## Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ "ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ"

Το επόμενο φύλλο (104ο) της Δεκαπενθήμερης Αστικής Εφημερίδας της Βερροίας "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" θα κυκλοφορήσει κανονικά την Παρασκευή 5 Ιουλίου 1996.

Δ.Ι.Κ.

## ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΔΕΝ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΕΤΑΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΤΟΥ

## ΑΝΑΓΚΑΙΑ Η ΥΠΑΡΞΗ ΣΤΟ ΝΟΜΟ ΜΑΣ ΔΙΑΜΕΤΑΚΟΜΙΣΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

ΒΕΡΡΟΙΑ 28 (ΝΑΗ)

Την Δευτέρα 27 Μαΐου πραγματοποιήθηκε στη Νομαρχία συνεδρίαση της ΝΕ Δευτερογενούς Τομέα υπό την Προεδρία του Αντινομάρχη Κου Λάζαρου Τεμα, κατά την οποία εξετάστηκαν οι προοπτικές και οι δυνατότητες δημιουργίας στο Νομό Διαμετακομιστικού Κέντρου.

Στη Συνεδρίαση συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ημαθίας Κος Κ. Καζαντζίδης, ο Προϊστάμενος του Τμήματος Συγκοινωνιών Κος Βαμβακιάς, ο Πρόεδρος του Σωματίου Ιδιοκτητών Φορτηγών Ανatreπαμένων Αυτοκινήτων Εθνικών Μεταφορών Δημοσίας Χρήσης Κος Δ. Κοντογούνης και ο Δρ. Οικονομολόγος του Πανεπιστημίου Μακεδονίας Κος Σ. Καραφύλας.

Κατά τη συνεδρίαση διαπιστώθηκε όχι μόνο η αναγκαιότητα, αλλά και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που έχει ο Νομός, προκειμένου να δημιουργηθεί εδώ ένα από τα Διαμετακομιστικά Κέντρα της χώρας, γεγονός ιδιαίτερης σημασίας

για ολη την ευρύτερη περιοχή, δεδομένου ότι η Ημαθία αποτελεί κέντρο του εξαγωγικού εμπορίου νωπών, διακρίνεται για την παραγωγή νωπών και κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και διαθέτει κομβικά σημεία, μια και βρίσκεται στη διασταύρωση της Π.Α.Θ.Ε. και της Εγνατίας και κυρίως στον φυσικό άξονα της εξόδου των προϊόντων μας προς Βορρά. Ακόμη, ο Νομός διαθέτει συνδυασμένες μεταφορές, μια και βρίσκεται πολύ κοντά στο κορεσμένο πια λιμάνι της Θεσσαλονίκης καθώς και τη σχετική υποδομή, αφού υπάρχει η δυνατότητα να αξιοποιηθούν για το σκοπο αυτό τα κτίρια και η ευρύτερη περιοχή της υπο κατασκευή Περιφερειακής Αγοράς της Κουλουρας.

Κατά τη συνεδρίαση αποφασίστηκε η συνταξη και κατάθεση τεκμηριωμένης πρότασης στους μελετητές που θα προτείνουν τις περιοχές της χώρας στις οποίες θα γίνουν Διαμετακομιστικά Κέντρα και Εμπορευματικοί Σταθμοί.

## Στον Γεωργικό Τομέα

## ΑΥΞΗΝΗΚΑΝ ΟΙ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ Δ.Τ.Ε.

Απο την Αγροτική Τραπεζα ανακοινώνεται ότι το συνολο των επιδοτήσεων στον Γεωργικό Τομέα απο Εθνικούς και Κοινοτικούς πορους που καταλήθηκαν κατά το α' τετράμηνο του τρέχοντος ετους ανήλθε σε 338.439 εκατ. δρχ., έναντι 269.522 εκατ. δρχ. κατά το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 1995. Οι πληρωμές των επιδοτήσεων του Γεωργικού Τομέα κατά το προαναφερόμενο διάστημα του τρέχοντος ετους αυξήθηκαν συνολικά κατά 25,6% και κινήθηκαν σύμφωνα με τις προβλέψεις του ετήσιου Προγράμματος Πληρωμών του Υπουργείου Γεωργίας (ΔΙΔΑΓΕΠ).

## ΟΙ ΕΦΗΒΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΜΑΣ

Απο τη Διευθύνη Β' βαθμιας Εκπαίδευσης Ν. Ημαθίας ανακοινώθηκαν τα ονόματα των μαθητών και μαθητριών που θα συμμετάσχουν στη "Βουλή των Εφήβων". Οι Εφηβοί Βουλευτές της Ημαθίας είναι:

\* Τακτικοί οι:

1. Αποστόλου Γεώργιος του Κων/νου και της Θεοφανίας (ΤΕΛ ΝΑΟΥΣΗΣ)
2. Στεφανή Σμαραγδή του Γεωργίου και της Ρωζαλίας (2ο Λ. ΝΑΟΥΣΗΣ)
3. Πατσίκας Ζησης του Χρήστου και της Αφροδίτης (3ο Λ.

ΒΕΡΡΟΙΑΣ)

4. Κυροπούλου Αικατερίνη του Νικολάου και της Ευγενίας (2ο Λ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ)

\* Αναπληρωματικοί οι:

1. Ματρακάς Εμμανουήλ του Θωμά και της Αναστασίας (ΤΕΛ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ)
2. Νταγουλουδη Ανθουλα του Αντωνίου και της Αγγελικής (ΤΕΛ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ)
3. Παυλίδου Μαρία του Χαράλαμπος και της Ασπασίας (2ο Λ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ)
4. Τουλκερίδου Ολγα του Λεωνίδα και της Βιολέττας (Λ. ΕΙΡΗΝΟΥΠΟΛΗΣ)

## ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ

"ΠΡΟ-ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΑ"

Κύριε Εκδότη, Πού να μας το'λεγε το 1974, πως θα κατανούσαμε έτσι το 1996!...

Με σεβασμό  
 Καιροσκόπος

Ο Απολογισμός του Δημάρχου Βερροϊέων

## ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΝ ΕΤΟΣ ΤΟ 1995

Η ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ ΤΟΥ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΕ ΕΡΓΟ

Σε επίπεδο γόνιμης κριτικής αλλά και αναγνώρισης του έργου της Δημοτικής Αρχής κατά το 1995, κινήθηκε η διαδικασία του πρώτου Δημοσίου Απολογισμού του Δημάρχου Βερροϊέων Κου Γιάννη Χασιώτη.

Συγκεκριμένα την π. Τρίτη 11 Ιουνίου, συνεδρίασε το Δημοτικό Συμβούλιο Βερροίας με μοναδικό θέμα τον Απολογισμό του Δημάρχου. Την διαδικασία ξεκίνησε ο Δήμαρχος Βερροϊέων Κος Γιάννης Χασιώτης που χωρίς να μακρολογήσει επέτρεψε στους Δημοτικούς Συμβούλους να ασκήσουν κριτική στο έργο του.

Αρχικά ο Κος Ευστάθιος Παναγιωτίδης αφού αναγνώρισε έργο στην Δημοτική Αρχή, αναφέρθηκε σε μια σειρά εκκρεμοτήτων ή αστοχιών του Δήμου Βερροίας. Στα ίδια επίπεδα κυμάνθηκαν με τοποθετήσεις τους οι Κοι Δ. Ζαμάνης, Χαρ. Παπαγεωργίου και Γ. Χιονιδής και η Κσ Γαλανούδη. Οι Κοι Μην Πατουριδής και Κ. Γκαρμάρης υπερασπίστηκαν το έργο της Δημοτικής Αρχής.

Στην δευτερολογία του ο Κος Γιάννης Χασιώτης με χαρακτηριστική άνεση υπερασπίστηκε τις επιλογές και το έργο του.

Προχθες το βράδυ στο Γηπέδο Μπάσκετ της Ελίας, έγινε ενώπιον του Λαού των Βερροϊέων ο Δημοσιος Απολογισμός του Δημάρχου μας. Αμέσως μετά την αναγνώριση της Εκθέσης Πεπραγμένων 1995 απο τον Δήμαρχο

μας, ακολούθησε γόνιμη κριτική από τους Δημοτικούς Συμβούλους Κους Ορ. Σιδηρόπουλο και Μιχ. Αδαλόγλου, καθώς και 4 τοποθετήσεις Συμπολιτών μας. Στην δευτερολογία του ο Δήμαρχος Βερροϊέων Κος Γ. Χασιώτης απάντησε σχετικά.

## ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Στα πλαίσια της απόφασης των Βουλευτών και Νομαρχών των Νομών Ημαθίας, Πέλλας και Πιερίας για συνάντηση με τον Πρωθυπουργό για τα προβλήματα της Ξηρανης των δέντρων και της πώσης των καρπών ο Νομαρχης Ημαθίας Κος Ανδρέας Βλαζακας είχε την Παρασκευή 7 Ιουνίου προσωπική επικοινωνία με τον Πρωθυπουργό Κο Κώστα Σημίτη, απο τον οποίο ζήτησε την πραγματοποίηση αυτής της συνάντησης. Ο Πρωθυπουργός υποσχέθηκε την συνάντηση αυτή, αφού προηγουμενα υπάρξει συνεννόηση με το Γραφείο του για τον καθορισμό της ημερομηνίας.

Σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία

## ΔΕΝ ΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΙ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΖΗΜΙΕΣ ΔΟΓΩ ΚΑΙΡΙΚΩΝ ΣΥΝΘΗΚΩΝ

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠ. ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΤΟΝ Γ. ΠΑΠΑΣΤΑΜΚΟ

Δεν καλύπτονται ασφαλιστικά, σύμφωνα με την ισχύουσα Νδμοθεσία, ζημιες απο αποπληξία ή απόρριψη καρπιδιων, ούτε καλύπτονται ασφαλιστικά και δεν αποζημιώνονται απο τον ΕΛΓΑ ζημιες που είναι αποτέλεσμα κακής καρπόδεσης εξαιτίας των αντίξων καιρικων συνθηκών. Αυτά, απαντά στον Βουλευτή Ημαθίας της Ν.Δ. Κο Γεώργιο Παπαστάμκο ο Υπουργός Γεωργίας Κος Στέφανος Τζουμακας, μετά απο σχετική αναφορά της Ομοσπονδίας Αγροτικών Δημοκρατικών Συλλογών Ν. Ημαθίας που κατέθεσε ο τοπικός Βουλευτής. Ομως το Υπ. Γεωργίας συγκεντρώνει στοιχεία για να εξετασει στην συνεχεια την δυνατότητα ληψης μετρων...

## ΠΡΟΣ ΒΕΡΡΟΙΕΙΣ Ο ΕΞ ΑΝΑΤΟΛΩΝ ΚΙΝΔΥΝΟΣ

Η ολοένα διευρυνόμενες διεκδικήσεις της Αγκυρας στην περιοχή του Αιγαίου, παράλληλα με τις συνέπειες που μπορεί να έχει η κυβερνητική αστάθεια στην Τουρκία, δημιουργεί μία άκρως ανησυχητική κατάσταση στις ήδη κακές ελληνοτουρκικές σχέσεις.

Η παντελής ανυπαρξία Εθνικής Στρατηγικής ώστε να αντιμετωπισθεί ο εξ Ανατολών κίνδυνος αυξάνει την ανησυχία μας και μας καθιστά χώρα στην κυριολεξία περικυκλωμένη απο μία επεκτατική Τουρκία που δεν χάνει ευκαιρία να "υπενθυμίζει" την παρουσία της με "διπλωματικά μέσα". Απο το Αιγαίο και τα Ιμια, κι απο εκεί στο Καστελόριζο και τώρα στη Γαύδο, κι ίσως αύριο στο Ιόνιο, η Τουρκία συμπεριφέρεται καθάρ... τουρκικά.

Κάθε φορά που η Αγκυρα ανεβαθεί το θερμόμετρο στο Αιγαίο εμεις εδώ διοργανώνουμε "μεγάλες και θαυματοχάστες συσκέψεις" όπου εξαγγέλλουμε "μέτρα" για τα ακριτικά νησιά, τα οποία στην εγκατάλειψη τους ομοιάζουν τρομακτικά με τις περιπτώσεις της Ιμβρου και Τενέδου...

Ταυτόχρονα δεν μας διαφευγει να διατρανώουμε την πίστη μας στα "δόγμα εθνικής στρατηγικής", που χαραξαμε κοινή συναινέση, και που λέει ότι "δεν διεκδικουμε τίποτε, και δεν ... μπλα, μπλα, μπλα...". Στην γειτονική χώρα, όσοι δεν το αντιλήφθηκαν, η κυβερνητική κρίση φέρνει στο προσκηνιο τους Τούρκους Στρατηγούς, οι οποίοι σε πρώτη φαση εκδίδουν οδηγίες προς την πολιτική ηγεσία της χώρας τους...

Εμεις εδώ, παράλληλα με την αύξηση της θερμοκρασίας, αναμένουμε το επόμενο "θερμό" επεισόδιο στο Αιγαίο. Τώρα όμως δεν ανησυχούμε (!), ξέρουμε! Θα οργανώσουμε μια σύσκεψη...

Δημήτριος Ιορδ. Καρασάββας

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

**ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ:**  
**«ΦΤΙΑΧΝΩ ΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ ΜΟΥ»**

Για παιδιά του Δημοτικού

**ΒΕΡΡΟΙΑ 24 (Δ.Ε.Π.)**  
Η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού Βερροίας, στα πλαίσια των προσαθειών της να δοθούν δημιουργικές διέξοδοι στα παιδιά και στους εφήβους, ξεκινάει φέτος ένα νέο θεσμό.

Το Πρόγραμμα "Φτιάχνω το παιχνίδι μου", που απευθύνεται σε παιδιά του Δημοτικού και θα έχει διαγωνιστικό χαρακτήρα.

Τα παιδιά μπορούν στη διάρκεια του καλοκαιριού, να κατασκευάσουν ένα πρωτότυπο παιχνίδι με υλικά της απολύτου επιλογής και αρεσκείας τους.

Το παιχνίδι που θα κατασκευάσουν, μπορούν να το παραδώσουν καλά συσκευασμένο στη Γραμματεία της ΔΕΤΟ-ΠΟΚΑ, από την 1η μέχρι και τις 30 Σεπτεμβρίου. (Α. Αντωνιάδη 19, 591 00 Βερ-

ροια, τηλ. 22967 - 62548).

Το κιβώτιο μέσα στο οποίο θα τοποθετηθεί το παιχνίδι, να είναι τυλιγμένο με ασπρο ή γκρι χαρτί και να μη φέρει κανένα άλλο χαρακτηριστικό γνώρισμα.

Ενας φακέλλος, αφραγισμένος επίσης, με τα στοιχεία του διαγωνιζόμενου παιδιού (ονομα, τάξη, τηλέφωνο, διεύθυνση, ημερομηνία γέννησης), θα πρέπει να βρίσκεται μέσα στο κιβώτιο συσκευασίας του παιχνιδιού.

Τον Οκτώβρη, σε ειδική τελετή θα δοθούν τα Βραβεία από Κριτική Επιτροπή που θα ορίσει η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού, σε συνεργασία με την Α' Βάθμια Εκπαίδευση. Η βράβευση θα γίνει σε δύο κύκλους διαγωνιζόμενων παιδιών: α) Από Α' μέχρι Γ' Τάξη και β) από Δ' μέχρι ΣΤ' Τάξη.

**ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ ΣΤΟ Μ.Κ.**

ΒΕΡΡΟΙΑ 10 (ΔΕΠ)

Για τρίτη χρονιά το Μαθητικό Κέντρο του Δ.Β. διοργανώνει Διαγωνισμό ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ. Αρκετά παιδιά ανταποκρίθηκαν και έστειλαν τα έργα τους. Η βράβευση των παιδιών που συμμετείχαν και διακρίθηκαν θα γίνει στο Μαθητικό Κέντρο σήμερα Παρασκευή 14 Ιουνίου, στις 8 το βράδυ. Από 14 μέχρι 29 Ιουνίου 1996 θα λειτουργήσει στον ίδιο χώρο Έκθεση Ζωγραφικής των έργων των παιδιών που έλαβαν μέρος στον Διαγωνισμό. Το Μαθητικό Κέντρο είναι ανοικτό κάθε μέρα, εκτός Κυριακής, 10.00 - 13.00 το πρωί και 6.00 - 9.00 το απόγευμα (Ι. Κωττωνίου 14, τηλ. 66380).

**ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ**

\* ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ:

"ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΑ" (τ. 17), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3623), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6057), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3624), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6058), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3625), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6059), "Η Κερκίδα" (Α.Φ. 126), "Νέο Βήμα της Νάουσας" (Α.Φ. 92), "ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ" (Α.Φ. 200), "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ" (Α.Φ. 235), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3626), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6060), "ΧΡΟΝΙΚΑ" (Α.Φ. 142), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2256), "Μακεδονικά Νέα" (Α.Φ. 773), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 577), "ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ. 238), "Μακεδονικά Νέα" (Α.Φ. 13), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3627), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6061), "Βέρροια" (Α.Φ. 1177), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3628), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6062), "ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΑ" (Α.Φ. τ. 18α), ΠΑΥΛΕΙΟΣ Λόγος (τ. 9-10), "Υπέρ και ΚΟΣΜΟΣ" (τ. 25), "Νέο Βήμα της Νάουσας" (Α.Φ. 93), "Μακεδονική" (Α.Φ. 14), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3629), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6063), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3630), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6064), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 36310), "Η Κερκίδα" (Α.Φ. 127), "Μακεδονική" (Α.Φ. 15), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3632), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6065), "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ" (Α.Φ. 236), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2257), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 578), "Βέρροια" (Α.Φ. 1178), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3633), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6066), "Μακεδονικά Νέα" (Α.Φ. 774), "Μακεδονική" (Α.Φ. 16), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3634), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6067), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3635), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6068), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3636), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6069), "ΙΛΙΟΥΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ. 239), "Μακεδονική" (Α.Φ. 17), "Η Κερκίδα" (Α.Φ. 128), "Νέο Βήμα της Νάουσας" (Α.Φ. 94), "ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ" (Α.Φ. 14), "ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ" (Α.Φ. 229), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3637), "ΛΑΟΣ" (6070), "ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΩΝ ΠΙΕΡΙΩΝ" (Α.Φ. 17), "ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2258), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 578), "Μα-

κεδονική" (Α.Φ. 18), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3638), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6071), "Μακεδονικά Νέα" (Α.Φ. 775), "Ο ΠΟΛΙΤΗΣ" (Α.Φ. 237), "Βέρροια" (Α.Φ. 1179), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 3639), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 6072) Τους ευχαριστούμε όλους.

\* ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1. Της Δ.Ε.Π. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για τις εκδηλώσεις μνήμης της Αλωσεως της Κωνσταντινούπολεως, στις 29/5, στον Ι.Ν. Αγίων Κηρυκων και Ιουλιττης), 2. Της Φωτογραφικής Ομάδας ESP (για τα εγκαίνια της Έκθεσης της, στις 31/5, στην Στέγη), 3. Της ΔΕΠ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για τις Βραβεύσεις Καλύτερων Εκθέσεων, στις 5/6, στην Δημοτική Βιβλιοθήκη), 4. Της ΔΕΠ ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για το Ρεσιτάλ Κλασσικού Τραγουδιού της Βερροιώτισσας Σοφράνας Καρ Ελένης Αναγνώστου, στις 8/6, στην Στέγη), 5. Του βου Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την εκδήλωση για τους Έλληνες Πολίτες, στις 6/6), 6. Του 1ου Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για το Μαθηματικής Παράδοσης, στις 7/6), 7. Του 1ου Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Θεατρική Παράσταση "ΒΟΗΘΕΙΑ ΚΟΛΛΗΣΑΜΕ", στις 12/6). Ευχαριστούμε για την ξεχωριστή τιμή.

\* ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: α. Θωμά Γαβριηλίδη "ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΣΤΑ ΙΕΡΑ ΤΗΣ ΘΕΟΣΩΣΤΟΥ ΠΟΛΕΩΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ" (Ναοί, Κειμήλια, Ενθυμώσεις, Αναμνήσεις, Σχολία). (Έκδοση Θρακικής Εστίας Βέρροιας - Βέρροια 1996). Θερμές Ευχαριστίες.

**ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ**

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

\* Γκασρονιέρα 31,6 τ.μ., Μαυρομυχάλη 54, στην Βέρροια. Πληροφορίες στο τηλέφωνο 65.721.

"ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΜΠΕΡΝΑΡΝΤΑ ΑΛΜΠΑ"

**ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΣΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ**



Μία από τις πλέον εκπληκτικές παραστάσεις είχαμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε οι έστω ελαχιστοί τυχεροί (λόγω ημερομηνίας ή ελλείψης διαφημίσεως;) την Κυριακή 2 Ιουνίου στο Θεατρικό Αλσός "Μελίνα Μερκούρη". Ο λόγος για το έργο του Φεντερίκο Γκαρθία Λόρκα "Το σπίτι της Μπερνάρντα Αλμπα" που παρουσίασε με επιτυχία το Εθνικό Θέατρο, σε σκηνοθεσία Σπύρου Ευαγγελάτου. Μεγάλες Κυρίες του Ελληνικού Θεάτρου συναντήθηκαν σ' αυτή την εκπληκτική παράσταση κι έδωσαν ρεσιτάλ ερμηνείας. Τον κορυφαίο ρόλο της Μπερνάρντα Αλμπα ερμήνευσε η Οσία Αντιγόνη Βαλάκου, πλαισιωμένη από τις εκπληκτικές Νέλλη Αγγελίδου (Πόνθια) και Βέρα Ζαβιτσιάνου (Μαρία Χουσέφα), τις θαυμάσιες Νίτα Παγώνη (Μαγκνταλένα), Εφη Ροδίτη (Ανγκουστιας), Μαρία Σκουντζού (Μαρτίριο), Ελλη Φωτίου (Αμέλια) και την πρωτοεμφανιζόμενη και πολλά υποσχόμενη Ευαγγελία Μουμούρη (Αντέλα). Επαιξαν ακόμη οι Φωτεινή Μανέτα, Ρέα Φουρτούνα, Νίκη Τουλουπάκη, Σούλα Διακάτου, Πίτσα Κονιτσιώτη, Μαρία Λιαπικού και Μαίρη Κουτσούκου. Ήταν μία παράσταση που μας γοήτευσε!...

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ "ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ"

**ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΔΙΗΓΗΜΑΤΟΣ**

ΒΕΡΡΟΙΑ 23 (Δ.Ε.Π.)

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ και το Περιοδικό "ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ" καλούν τους νέους της Ημαθίας να λάβουν μέρος σε Διαγωνισμό Διηγήματος για νέους Συγγραφείς.

Ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί σε δύο κύκλους:

- \* Α' Κύκλος: Σ' αυτόν μπορούν να συμμετέχουν άτομα ηλικίας από 16 έως 20 ετών.
  - \* Β' Κύκλος: Μπορούν να συμμετέχουν άτομα ηλικίας από 20 έως 28 ετών.
- \* Το θέμα του Διηγήματος θα είναι ελεύθερο.
- \* Ανώτατο όριο σελίδων: 10 (δέκα) δακτυλογραφημένες σελίδες.
- \* Οι Διαγωνιζόμενοι μπορούν να συμμετέχουν μόνο με ένα Διήγημα.
- \* Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να στέλνουν τα Διηγήματά τους δακτυλογραφημένα σε 8 (οκτώ) αντίτυπα, στην διεύθυνση: Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού, Α. Αντωνιάδη 19, 59 100 απ' τις 20 Μαΐου έως και τις 7 Οκτωβρίου 1996.

\* Τα Διηγήματα πρέπει να είναι αδημοσίευτα και να έχουν στο τέλος, μόνο το ψευδώνυμο του διαγωνιζόμενου.

\* Ο τίτλος του Διηγήματος, το ονοματεπώνυμο, η ηλικία και η διεύθυνση του, πρέπει να αναγράφονται σε μικρότερο φάκελλο, αφραγισμένο, ο οποίος θα φέρει απ' έξω το ψευδώνυμο του διαγωνιζόμενου και θα βρίσκεται μέσα στο φακέλλο με το Διήγημα.

Αφού συγκεντρωθούν όλα τα Διηγήματα θα κριθούν και θα βραβευθούν από Ειδική Επιτροπή διακεκριμένων Ανθρώπων του Πνευματικού που θα απονεμίσει χρηματικά Βραβεία σε ειδική τελετή η οποία θα οργανωθεί προς τιμήν των διαγωνιζόμενων, το αργότερο μέχρι το τέλος Νοεμβρίου 1996.

Τα ονόματα των μελών της Κριτικής Επιτροπής θα ανακοινωθούν σε προσεχή δημοσίευση.

Εάν τα διαγωνιζόμενα κείμενα είναι ιδιαίτερα αξιόλογα επαφίεται στην κρίση της Επιτροπής η απόφαση έκδοσής τους σε ειδικό τεύχιο.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Βέρροια 27 Μαΐου 1996

Αρ. Πρωτ. 255

Α. Αντωνιάδη 19, Βέρροια 59100  
τηλ. 0331 22967, 62548  
fax. 0331 27914  
Υπεύθυνη Κα Χαρούλα Γεωργιάδου

**ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΒΙΒΛΙΟΥ**

Η Δημοτική Επιχείρηση Τοπικής Πολιτιστικής Ανάπτυξης Δήμου Βερροίας προκηρύσσει Διαγωνισμό για την εκτύπωση ενός βιβλίου.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλάβουν τους σχετικούς ορους του Διαγωνισμού από τα Γραφεία της Επιχείρησης, Α. Αντωνιάδη 19, 4ος ορόφος, Βέρροια.

Οι προσφορές θα είναι κλειστές και θα γίνονται δεκτές μέχρι την 17 Ιουνίου ημέρα Δευτέρα και ώρα 12.00 μεσημβρινή στα Γραφεία της Επιχείρησης.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Κυριαζής Κόλβατζης

Παρουσίαση του βιβλίου του Συλλόγου Χιονοδρόμων - Ορειβατών Βέρροιας

**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΚΕΛΑΣ Ο ΕΘΝΙΚΟΣ ΕΥΕΡΓΕΤΗΣ**

Απο τον Γιώργο Τσαλέρα

Με χαρά ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ φιλοξενούν στο σημερινό τους φύλλο την πρώτη τους συνεργασία με τον π. Δήμαρχο Βερροίων Κο Γεώργιο Τσαλέρα, εκφράζοντας την επιθυμία, στο μέλλον να υπάρξει ανάλογη συνέχεια. Σήμερα δημοσιεύουμε την παρουσίαση του πρόσφατα εκδοθέντος βιβλίου του Συλλόγου Χιονοδρόμων - Ορειβατών Βέρροιας για τον Δημήτριο Βικέλα, παρουσίαση που έκανε ο Κος Τσαλέρας σε ειδική τελετή στον ΣΧΟ Βέρροιας.

Ο Σύλλογος των Χιονοδρόμων - Ορειβατών Βερροίας, είναι γνωστό πως παρουσιάζει μια εντυπωσιακή πορεία, στον τομέα των Χειμερινών Αθλημάτων, όπου χρόνια τώρα δραστηριοποιείται, και τον οποίο υπηρετεί με μεγάλη επιτυχία.

Κάθε χρόνο, τα παιδιά του Συλλόγου, αγόρια και κορίτσια, ξεχωρίζουν καταλαμβάνοντας τις πρώτες θέσεις, σε όλες τις τοπικές και στις εθνικές διοργανώσεις.

Οι αξιολογές επιτυχίες τους σφειλονται, στις δικές τους φιλότιμες προσπάθειες, αλλά σίγουρα και στις αδιάκοπες και μεθοδικές φροντίδες, μιας ομάδας εραστών του βουνού και του χιονοδρομικού αθλήματος, με μπροστάρη τον ακουραστο Πρόεδρό τους, τον Μιχάλη Μαρμαρά.

Όμως, ο ίδιος Σύλλογος κι οι ίδιοι άνθρωποι, μας έδωσαν εφέτος κι ένα άλλο, επίσης αξιοπρόσημο κι αυτό, δείγμα δημιουργικής δραστηριότητας και προσφοράς.

Στον πνευματικό τομέα, αυτή τη φορά, με την έκδοση του βιβλίου: "Δημήτριος Βικέλας - Ο Εθνικός Ευεργετής".

Χάρη βεβαίως και στην οικονομική ενίσχυση, που τους πρόσφερε ο Δήμος της πόλης μας.

Προκειται για μια εξαιρετικά επιμελημένη έκδοση, πουναι αφιερωμένη στο μεγάλο τέκνο της Βερροίας, τον Δημήτριο Βικέλα. Περιλαμβάνει όλες τις ομιλίες, καθώς και άλλα κείμενα, που είχαν παρουσιασθεί στην πανηγυρική εκδήλωση, που οργανώσε ο Σύλλογος στις 26 Νοεμβρίου 1994, για τον επετειακό εορτασμό των 100 χρόνων, από τη μέρα που πάρθηκε, το 1894, η απόφαση για αναβίωση των Ολυμπιακών Αγώνων.

Μια εκδήλωση, που αφιερώθηκε από τη Βέρροια, στον πρώτο Πρόεδρο της Διεθνούς Επιτροπής Ολυμπιακών Αγώνων. Στον Βερροιώτη, Δημήτριο Βικέλα. Στην έκδοση αυτή συμμετέχουν με κείμενα και ομιλίες τους, κατά σειρά:

\* Ο Μιχάλης Μαρμαράς, Πρόεδρος του Συλλόγου, που περιγράφει τους σκοπούς της έκδοσης.

\* Ο Πέτρος Λινάρδος, διακεκριμένος Δημοσιογράφος, Ιστορικός του Αθλητισμού και Επίτιμος Πρόεδρος του Συνδέσμου Αθλητικού Τύπου. Με την πυκνή βιογραφική μονογραφία του, ο Π. Λινάρδος, σμιλεύει μαστορικά τη φωτισμένη προσωπικότητα του Δημήτριο Βικέλα και προβάλλει με καθαρότητα, τη μεγάλη Εθνική και Κοινωνική προσφορά του.

\* Ο Γιώργος Χιονιδής, ο Βερροιώτης Ιστορικός Συγγραφέας και Ερευνητής, γνωστός ήδη σε όλη την Ελλάδα, αλλά και στους επιστημονικούς κύκλους του εξωτερικού, μας δίνει αγνώστες πληροφορίες, για την Οικογένεια των Βικέλα. Για τους μακρινούς και για τους πιο κοντινούς προγόνους του Δημήτριο Βικέλα. Βλαστοί, όλοι τους, της πανάρχαιας Ελληνικής γενιάς των Μακεδόνων.

\* Ο Αντώνιος Τζίκας, ο σημερινός Πρόεδρος της Ελληνικής Επιτροπής των Ολυμπιακών Αγώνων, Βερροιώτης κι αυτός στην καταγωγή, με δική του εμπνευσμένη παρέμβαση, μας φέρνει το χαρμόσυνο αγγελμα της ίδρυσης με έδρα τη Βέρροια, του "Ιδρύματος Δ. Βικέλας". Θάνατι ένα ίδρυμα, που σ' αυτούς τους δύσκολους και άχαρους καιρούς, της φθοράς της παρακμής και της αμφισβήτησης των Αξιών, σκοπό του θα έχει, την αθλητική και την πνευματική διαπαιδαγώγηση των νέων της πόλης μας, αλλά και της Μακεδονίας ολόκληρης. Με τα Ιδανικά του Ολυμπισμού. Πούναι, τα αιώνια Ελληνικά Ιδανικά, της Ειρήνης και της Ανθρωπιάς, του τίμιου προσωπικού αγώνα και της ευγενικής αμιλλας, του καθαρού αγωνιαστικού ηθους και της εντιμής αξιοκρατικής διακρίσης.

Μεσα επομένως, από τις σελίδες και από τα ποικίλα αφιερώματα αυτού του βιβλίου αναδύεται, σε μια σύνθετη επιτυχημένη, η φωτεινή προσωπικότητα του μεγάλου Έλληνα και Ευρωπαίου, του Δημήτριο Βικέλα.

Τεκμηριώνεται ιστορικά, η Βερροιώτικη καταγωγή του. Και **συνέχεια στην 4η σελ.**

**ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ**

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ Έδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση Αλληλογραφίας Τ.Θ. 40 - 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδότης - Διευθυντής ΔΗΜ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ Αποστόλου Παύλου 8 τηλ. 22434 - 21355 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" Π. ΜΠΟΥΦΑΣ - Α. ΜΠΟΥΦΑ Ο.Ε. Βασ. Κωνίνου 270 τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές Ετήσιες Εσωτερικού ΙΔΙΩΤΩΝ ..... 4000 δρχ. ΣΥΛΛΟΓΩΝ (Πολιτιστικών, Αθλητικών και Επιστημονικών), ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ..... 5.000 δρχ. ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ, Α.Ε., ΔΗΜΩΝ (και Κοινοτήτων) ..... 9.000 δρχ. Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού Ευρώπη Μάρκα Γερμανίας 50 Λοιπές χώρες Δολ. U.S.A. 50

\* Για διαφημίσεις ή άλλες δημοσιεύσεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία.  
\* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή μη δεν επιστρέφονται.

**ΠΑΜΕ ΣΙΝΕΜΑ;**

\* "ΣΤΑΡ" (τηλ. 22373):

Από σήμερα Παρασκευή 14/6 (και μέχρι την Πέμπτη 20/6) η ποιητική, σκληρή, ανθρώπινη και πολυβραβευμένη ταινία του Μάικ Φιτζς "ΑΦΗΝΟΝΤΑΣ ΤΟ ΛΑΣ ΒΕΓΚΑΣ" με το Νικόλας Κέητζ (Οσκαρ Α' Ανδρικού Ρόλου 1996). Ώρες προβολών: 7.30 (η αίθουσα κλιματίζεται) - 10.00 (απο Παρ. 14/6 έναρξη του Θερινού). - Από Παρασκευή 21/6 (και μέχρι την Πέμπτη 27/6) η κρηκτική ταινία του Ρομπερτ Ροντρίγκεζ "DESPERADO" με τον Αντόνιο Μπαντέρας. - Από Παρασκευή 28/6 (και μέχρι την Πέμπτη 4/7) η σκληρή ταινία του Λάρρυ Κλάρκ που προκάλεσε σοκ στο Φεστιβάλ Καννών "KIDS".

## ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ι.Σ.Η. Ο ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΒΑΣΙΑΔΗΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 28 (Ι.Σ.Η.)

Κατά τις διενεργηθείσες στις 26.5.1996 Εκλογές στον Ιατρικό Σύλλογο Ημαθίας επί 327 εκόντων δικαίωμα ψήφου μελών, ψήφισαν 302 Ιατροί.

Εκ της κάλπης για το Δ.Σ. και την Εξελεγκτική Επιτροπή ανασυρθηκαν 304 ψηφοδέλτια εκ των οποίων 267 ήταν εγκυρα και 17 ακυρα. Εκ των εγκύρων ψηφοδελτίων ελαβαν:

\* ΝΕΑ ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ 159 ψήφους και 6 έδρες  
\* ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΙΑΤΡΩΝ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ 108 ψήφους & 4 έδρες

\* ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ 12 ψήφους και 1 έδρα  
\* ΛΕΥΚΑ 8

Εκ της κάλπης για τον Π.Σ. ανασυρθηκαν 304 ψηφοδέλτια εκ των οποίων 9 ακυρα. Ελαβαν:

\* ΝΕΑ ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ 166 ψήφους και 2 έδρες  
\* ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΙΑΤΡΩΝ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ 84 ψήφους και 1 έδρα

\* ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ 23 ψήφους και 1 έδρα  
\* ΛΕΥΚΑ 12

Εκ της κάλπης για το Πειθαρχικό Συμβούλιο ανασυρθηκαν 304 ψηφοδέλτια εκ των οποίων 3 ακυρα. Ελαβαν:

\* ΝΕΑ ΙΑΤΡΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ 158 ψήφους και 4 έδρες μεταξύ των οποίων και ο Πρόεδρος  
\* ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΙΑΤΡΩΝ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ 98 ψήφους και 1

έδρα ελλείψει ετέρου υποψηφίου

\* ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ 33 ψήφους χωρίς έδρα ελλείψει υποψηφίων.

Μετά την ως άνω κατανομή και την καταταξη κατά σειρά σταυρών προτιμήσης οι συνθέσεις των νεοεκλεγέντων οργάνων του ΙΣΗ έχουν ως εξής:

\* Για το Δ.Σ.: 1. ΒΑΣΙΑΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, 2. ΜΠΕΡΣΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 3. ΓΟΥΝΑΡΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, 4. ΚΟΥΠΙΔΟΥ ΣΟΦΙΑ, 5. ΚΑΒΑΚΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, 6. ΤΣΙΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, 7. ΚΑΡΑΣΑΒΒΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, 8. ΤΑΧΜΑΤΖΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 9. ΣΙΟΥΓΓΑΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, 10. ΚΟΛΒΑΤΖΗΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ, 11. ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ.

\* Για την Εξελεγκτική Επιτροπή: 1. ΜΗΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 2. ΚΩΤΕΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, 3. ΠΑΠΑΖΗΣΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ.

\* Για τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο: 1. ΤΖΙΝΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, 2. ΒΑΣΙΑΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, 3. ΚΟΛΒΑΤΖΗΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ, 4. ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΕΤΡΟΣ.

\* Για το Πειθαρχικό Συμβούλιο: 1. ΙΑΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (Πρόεδρος), 2. ΚΟΥΠΙΔΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, 3. ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, 4. ΡΟΥΣΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, 5. ΤΡΑΙΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, 6. ΧΑΤΖΗΠΕΤΡΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ.

\* Μέλη Αναπληρωματικού Πειθαρχικού: 1. ΠΟΥΛΧΡΟΝΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ (Αντιπρόεδρος), 2. ΠΡΑΠΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 3. ΓΟΛΣΟΥΖΙΔΗΣ ΗΛΙΑΣ, 4. ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ.

## ΡΕΣΙΤΑΛ ΓΙΩΡΓΟΥ ΤΡΟΧΟΠΟΥΛΟΥ



Κανονισμένοι απόλυτα, έμειναν οι μουσικόφιλοι που παρακολούθησαν τον εκπληκτικό Γιώργο τροχοπούλου, στο Ρεσιτάλ Πιάνο που έδωσε ενώπιον θερμότατου κοινού Συμπολιτών μας που κατέκλυσαν την Αίθουσα Θεάτρου της Αντωνιαδείου Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών το Σάββατο 25 Μαΐου. Ο χαρισματικός Συμπολίτης μας με θαυμαστό τρόπο απεδωσε έργα των W.A. MOZART, E. GRIEG, και FR. CHOPIN, αποδεικνύοντας για άλλη μια φορά με την εξαιρετική του επιδοση, την άρτια πιανιστική του κατάσταση και την αγάπη του προς την Κλασική Μουσική και το έργο των Μεγάλων Μουσουργών. Αφού ολοκλήρωσε το δικό του πρόγραμμα μια ευχάριστη εκπλήξη περίμενε το κοινό του, αφού ακολουθήσε ένα ολιγόλεπτο πρόγραμμα με τον ταλαντούχο και πολλά υποσχόμενο γιο του Πάνου, προσφάτως θραυθενότα σε Πανελλήνιο Διαγωνισμό. Ήταν μια εκπληκτική βραδιά!

### Κορυφαίο εκδοτικό γεγονός για την πόλη μας

## ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ ΤΟ ΝΕΟ ΑΞΙΟΛΟΓΩΤΑΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΟΥ ΚΟΥ ΘΩΜΑ ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ

Στην κατάμεστη Αίθουσα του Αναγνωστηρίου της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Βέρροιας, έγινε την Τετάρτη 5 Ιουνίου, το βράδυ, η παρουσίαση του νέου αξιολογώτατου βιβλίου του Ιστορικού Ερευνητή, Λαογράφου και Επιγραμματοποιού και σ. Φιλόλογου Κου Θωμα Γαβριηλίδη.

Την παρουσίαση του βιβλίου του Κου Γαβριηλίδη, που έχει τον τίτλο "Προσκήνιο στα Ιερά της Θεοσώστου Πόλεως Βέρροιας", έκανε ο Ιστορικός της πόλης μας και Πρόεδρος της Εφορείας της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης της πόλης μας Κος Γ. Χιονίδης.

Η όλη εκδήλωση διοργανώθηκε από κοινού από την Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη και την Θρακική Εστία της Βέρροιας που εξέδωσε και το βιβλίο.

Πριν της παρουσίασης του

βιβλίου ο Πρόεδρος της Θρακικής Εστίας Κος Ευστ. Βακάλης απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό, ενώ αμέσως μετά την παρουσίαση ακολούθησε ανάγνωση αποσπασμάτων του νέου βιβλίου από το μέλος της Θρακικής Εστίας Κα Ελ. Μουστάκα - Μπατσιάρη και τον ίδιο τον Συγγραφέα.

Αμέσως μετά ο Επιτιμος Πρόεδρος της Θρακικής Εστίας Βέρροιας Κος Γιάννης Αλεξιάδης επεδωσε Τιμητική Πλακέτα στον Συγγραφέα Κο Θ. Γαβριηλίδη.

Στην παρουσίαση του βιβλίου παραβρέθηκαν ο Δήμαρχος Βέρροιας Κος Γιάννης Χασιώτης, ο Αντινομάρχης Κος Φ. Καραβασίλης, ο εκπρόσωπος της Ι. Μητροπόλεως Β.Ν.Κ. Αρχιμανδρίτης Αθηναγόρας, και πλήθος Συμπολιτών μας.

D.I.K.

### ΣΤΗΝ ΠΑΝΑΓΙΑ ΔΟΒΡΑ

## ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟ ΚΑΙ ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας Κος Παντελεήμων την Τρίτη 29 Μαΐου συνεπληρώσε 2 έτη Αρχιερωσύνης αφού 29 Μαΐου 1994 τελέστηκε στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου - Πολιούχου Θεσσαλονίκης η εις Επισκοπο Χειροτονία Του. Με την ευκαιρία αυτή τέλεσε το πρωί της Τρίτης 29/5 Αρχιερατική Θ. Λειτουργία στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά και στη συνέχεια Αρχιερατικό Μνημόσυνο για τον τελευταίο Βυζαντινό Αυτοκράτορα Κωνσταντίνο Παλαιολόγο και όλους όσους έπεσαν ηρωικά την θλιβερή εκείνη Τρίτη της 29ης Μαΐου 1453.

### Για εξευγενισμό και καθαριότητα

## ΕΞΟΡΜΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΣΤΟΝ ΛΟΦΟ ΤΟΥ ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 19 Μαΐου από το 5ο Σύστημα Προσκόπων Βέρροιας, η προγραμματισμένη εξόρμηση εξευγενισμού και καθαριότητας.

Η εξόρμηση - επέμβαση έγινε στο λόφο του Προφήτη Ηλία, στον χώρο που περιβάλλει το εκκλησία. Από τις σημαντικότερες εργασίες που έγιναν είναι η συντήρηση του φράχτη που είχαν τοποθετήσει οι Πρόσκοποι το 1993, το σβήσιμο διαφόρων συνθημάτων, και καθαρισμό του χώρου από τα διά-

φορα σκουπίδια που υπήρχαν εκεί.

Τέλος οι Πρόσκοποι ελπίζουν και κάνουν έκκληση στους φίλους που επισκέπτονται το χώρο να δείξουν μεγαλύτερη ευαισθησία για αυτόν υιοθετώντας μια από τις παρακαταθήκες του ιδρυτή του Προσκοπισμού Μπαίπτεν Πουσελ... όταν επισκέπτεστε κάποιο χώρο μην ξεχάσετε να ευχαριστήσετε αυτούς που σας φιλοξένησαν και τον τόπο καλύτερα από ότι τον βρήκατε...".

## ΒΕΡΡΟΙΑΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ

### Υπό Δημητρίου Βενετικού

✓ Τα Σχολεία ως γνωστόν κλείνουν.  
✓ Το καλοκαίρι έφτασε.  
✓ Τα σχολιαρόπαιδα πανηγυρίζουν.

✓ Κι εγώ αναπολώ τα δικά μου παιδικά χρόνια.  
✓ Απο το ΑΝΑΓΝΩΣΤΙΚΟΝ της Β' ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ αντιγράψω (και σας μεταφέρω) το θέμα "107. Όταν έγιναν οι εξετάσεις", έτσι, για να θυμηθείτε πως έκλειναν "τα παλιά χρόνια" οι σχολικές χρονιές.

"Οι εξετάσεις, που τα παιδιά τις περίμεναν με λαχτάρα, έγιναν. Όσοι ήταν καλοί μαθητές προβιβάστηκαν. Με τι χαρά πήραν τα ενδεικτικά τους και πήγαν στα σπίτια τους!

- Κοίτα, μητέρα! Άριστα. Σε όλα τα μαθήματα άριστα! Λέει η θάλαια.

Ο Λεωνίδας έτρεξε στο μαγαζί τους. Εκείνη την ώρα ο πατέρας του είχε μια κοπιαστική δουλειά. Συγυριζε με τον υπάλληλό του την αποθήκη. Ήταν πολύ κουρασμένος. Μα σαν του έδειξε ο Λεωνίδας το ενδεικτικό, χαμογέλασε ευχαριστημένος.

- Αντε, παιδάκι μου! Βάλε τα δυνατά σου να τελειώσης το σχολείο, για να με βοηθήσης. Θα είσαι εδώ το δεξί μου χέρι, είπε ο καημένος ο πατέρας κοιτάζοντας το γιο του με χαρά.

- Και τώρα, πατέρα, θα έρχωμαι να σε βοηθώ, που δεν έχωμε σχολείο, λέει το φρόνιμο παιδί. Θα έρχωμαι κάθε μέρα.

Και τα άλλα παιδάκια το ίδιο έκαναν. Πήγαν κι έδειξαν τα ενδεικτικά στους δικούς τους. Ο Θύμιος το έφερε στη γιαγιά. Ελαμψε το πρόσωπό της, μόλις το είδε. Αγκάλιασε τον εγγονό της και τον φίλησε στα μαλλιά.

- Να μου ζήσης, εγγονάκι μου, είπε. Παντα καλη προοδο να έχεις.

Ο Θυμιοσ απο τις πρώτες κιοκλας μέρες άρχισε να πηγαινη κάθε μέρα στο μαγαζι. Εκει, κοντά στον πατεροϋλη του, ποσα πράγματα δεν μάθαινε!

Εμαθε τα γραμμάρια. Ποιο ήταν το κιλό, το μισό κιλό, το τέταρτο του κιλου. Εμαθε να κολλά χαρτοσακουλες. Εμαθε τις τιμές της ζάχαρης, του ρυζιου, του λαδιου, του τυριου και άλλων πραγμάτων.

Σαν το θυμιο και άλλοι μαθητές πηγαιναν και βοηθούσαν τους γονείς τους. "Άλλοι παλι πηγαν σε διάφορες εξοχές. Άλλοι στις μαθητικές κατασκηνώσεις. Ο καθένας κοιτάζε πως να περάση πιο ευχάριστα το καλοκαίρι του".

✓ Να τα θυμόμαστε αυτά. Αξίζουν...

### Στο 6ο Δημοτικό Σχολείο Βέρροιας

## ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ ΠΟΙΗΤΕΣ



Το 6ο Δημοτικό Σχολείο Βέρροιας, την Πέμπτη 6 Ιουνίου 1996, στα πλαίσια του Προγράμματος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, πραγματοποίησε ωραιότατη εκδήλωση στην Αίθουσα Τελετών του Σχολείου, με θέμα: "Γνωρίζω τους Ελληνες Ποιητές, μέσα από τα μελοποιημένα Ποιήματά τους".

Οι μαθητές του δευτερου τμήματος της Εκτης Τάξης, με την καθοδήγηση της εμπειρής και σε θέματα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης Δασκάλας τους, Κας Αμαλίας Βιγκάτο, παρουσίασαν τη ζωή, και το έργο και τραγούδησαν πολλά μελοποιημένα ποιήματα, μεγάλων Ελληνών Ποιητών, με τη συνοδεία μουσικών οργάνων.

Σε ειδικό χώρο, ο Δ/ντης του Σχολείου, Κος Αγουράτος Δημήτρης συνεχάρη την αξιόλογη αυτή προσπάθεια

των μαθητών και της Δασκάλας και ευχήθηκε ο κόπος τους να βρει και άλλους μιμητές.

Στην παρουσίαση του Προγράμματος η Κα Βιγκάτο Αμαλία τονισε τους στοχους και τους σκοπούς του Προγράμματος διαβεβαιώνοντας συγχρόνως τα άριστα αποτελέσματά του.

Την εκδήλωση εκτος απο τους γονείς των μαθητών παρακολούθησαν και εκπρόσωποι των Τοπικών Αρχών της πόλης Βέρροιας και άλλοι.

Ιδιαίτερη εντύπωση εκανε, η τιμητική παρουσία του Κου Νομάρχη Ημαθίας, ο οποίος, ζώντας την εκδήλωση, τραγούδησε κι αυτός μαζί με τους μαθητές και τους άλλους παρευρισκόμενους. Η αφογή οργανωση και παρουσίαση της εκδήλωσης ενθουσίασε και επαινέθηκε απ' όλους.

## ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ ΓΙΑ ΑΓΟΡΙΑ

Ο Δ/ντης της Νομαρχιακής Μονάδας Υγείας ΙΚΑ Βέρροιας Κος Μ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΙΔΗΣ ανακοινώνει για την ενημέρωση των ασφαλισμένων περιοχής ευθύνης της Μονάδας Υγείας ΙΚΑ Βέρροιας ότι: Απο χτες Πέμπτη 13-6-96 και μεχρι την Πέμπτη 19-6-96 όσοι ασφαλισμένοι επιθυμούν να στείλουν τα παιδιά τους ΜΟΝΟ ΑΓΟΡΙΑ άνω των έξι (6) ετών, στην Κατασκήνωση των "ΦΙΛΙΠΠΑΙΩΝ ΓΡΕΒΕΩΝ" απο 3-7-1996 έως 18-7-1996, πρέπει να απευθύνονται στους Παιδιάτρους του Ιδρύματος (πρωί και απόγευμα) οι οποίοι είναι αρμόδιοι να συμπληρώσουν τις σχετικές καρτέλες. Ο χρόνος των δηλώσεων συμμετοχής καθώς και ο αριθμός των αγοριών κατασκηνωτών είναι πολύ περιορισμένος.

## ΡΕΣΙΤΑΛ ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ ΤΗΣ ΚΑΣ ΕΛΕΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ

Υπέροχες στιγμές ζήσαμε όσοι θρεθήκαμε στην Αίθουσα Θεάτρου της Αντωνιαδείου Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών το βράδυ του π. Σαββάτου 8 Ιουνίου όπου παρακολουθήσαμε την γοητευτική Βερροιώτισσα Σοφράνο με την Θεία φωνή Κα Ελένη Αναγνώστου, να ερμηνεύει κομμάτια του κλασσικού ρεπερτορίου.

Μπροστά σ' ένα κοινό που ζητάει πλέον ποιοτικές εκδηλώσεις και μια ατμόσφαιρα γεμάτη γλυκύτητα κι ερωτισμό η θαυμάσια Ελένη Αναγνώστου απέδωσε μια ξεχωριστή χάρη αθανάτα κλασσικά τραγουδια της Οπερας.

Στο α' μέρος η εκπληκτική και χαρισματική Συμπολιτισσα μας Σοφράνο, τραγούδησε έργα των Giuseppe Giordani, Wolfgang A. Mozart (2), Franz Schubert, Johannes Brahms, A. Gretschaninow, Federico Garcia Lorca, G. F. Handel, ενώ στο β' μέρος των Giac. Puccini (2),



Giuc, Verdi, ένα ελληνικό παραδοσιακό, καθώς και των Μ. Χατζιδάκι και George Gerschwin

Την Ελένη Αναγνώστου συνοδεύσε στο πιάνο η πολυκαλή Κα Λουτμίλα Ρεπανη.

D.I.K.

### Θεατρική παράσταση στο 1ο Δ.Σ. Βέρροιας

## "ΒΟΗΘΕΙΑ! ΚΟΛΛΗΣΑΜΕ"

### ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΣΥΜΠΟΛΙΤΗ ΜΑΣ ΝΙΚΟΥ ΜΑΝΟΥΔΗ

Στο τέλος της σχολικής χρονιάς το 1ο Δημοτικό Σχολείο Βέρροιας διοργάνωσε θεατρική παράσταση, προχθες Τετάρτη 12 Ιουνίου, παρουσιάζοντας το έργο του Συμπολίτη μας Νίκου Μανουδή "Βοήθεια! Κολλήσαμε".

Το έργο ανέβηκε σε Σκηνοθεσία - Χορογραφία των Κυριών Χρύσας Σκούρα και Ε. Σαββίδου, Μουσική Σούλη Λιάκου, Σκηνικά - Κωστούμια Φώτη Παναγόπουλου και Μουσική Επιμέλεια Κώστα Γεωργίου.

Τους ρόλους ερμήνευσαν οι: Θωμάς Μυτιλης (ΜΕΝΤΟΥΚΑΣ), Μενέλαος Τρομπουκας (ΧΛΙΑΡΟΣ), Αντιγόνη Βαφειδου (ΔΡΟΣΟΥΛΑ), Γιάννης Παπαδόπουλος (ΠΝΕΥΜΑ).

Στους ρόλους των ΑΙΣΘΗΣΕΩΝ οι: Ευαγγελία Ράντη, Μαργα Πασβαντίδου, Κυριακή Αργυροπούλου, Ευτυχία Μελιτσανίδου, Ειρήνη Γκουντή.

Στους ρόλους των ΑΛΜΠΑΤΡΟΣ οι: Μαρία Παπαδόπουλου, Κατερίνα Κυρού, Κώστας Ηλιόπουλος, Γιάννης Χριστόδουλου.

Στα ηχογραφημένα τραγουδια ακουστήκαν οι φωνές των: Μάκη Λιολιου (ΑΛΜΠΑΤΡΟΣ), Ηλία Λογοθετη (ΜΥΣΤΙΚΟ), Νικό Ζιώγαλα (ΠΕΙΝΑ), Παιδική Χορωδία (ΠΡΟΧΩΡΑ), Ελένης Αναγνώστου (ΑΙΣΘΗΣΕΩΝ).

Χορηγός της θεατρικής παράστασης ήταν το Βιβλιοπωλείο της πόλης μας "ΗΛΙΟΤΡΟΠΙΟ".

# ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΙΚΕΛΑΣ Ο ΕΘΝΙΚΟΣ ΕΥΕΡΓΕΤΗΣ

**Συνέντευξη από την 2η σελ.**  
προβάλλεται ολοκάθαρη, η μεγάλη εθνική, πνευματική και κοινωνική προσφορά του.

Πιο συγκεκριμένα, στον πνευματικό και στον εθνικό τομέα: Με το μυθιστόρημα του "Λουκής Λαράς", αναδεικνύεται και είναι κατά γενική παραδοχή, ο γεννήτορας του Νεοελληνικού Μυθιστορηματος.

Την ίδια εποχή, διάσπαρτα είναι και τα άρθρα του Βικέλα, σε όλες τις ελληνικές, αλλά και στις ευρωπαϊκές εφημερίδες. Άρθρα, με τα οποία υποστηρίζει σθεναρά τα εθνικά δικαιώματα της πατρίδας του και εκφράζει με καθαρότητα, τις προσωπικές του αποψεις, πάνω σ' όλους τους μεγάλους πνευματικούς και κοινωνικούς προβληματισμούς του καιρού του.

Και καθώς μιλούσε και έγραφε, όλες τις κύριες γλώσσες της Ευρώπης, μεταφράσε στα ελληνικά και δημοσίευσε, θεατρικά έργα, του Ρακίνα, του Σαίξπηρ, του Γκαίτε και άλλων μεγάλων διανοητών της ηπείρου μας.

Όμως έντονη και σε πολλά επίπεδα ήταν και η κοινωνική δράση του Βικέλα. Αναφέρουμε μερικές από τις δραστηριότητές του: Εκείνος ίδρυσε τον περίφημο "Σύλλογο Προς Διάδοση των Οφελίμων Βιβλίων".

Ήταν ο εμπνευστής και οργανωτής του πρώτου Εκπαιδευτικού Συνεδρίου στην Ελλάδα. Είναι ο ιδρυτής του "Οίκου των Τυφλών". Καθώς και της "Σεβαστοπούλειας Εργατικής Σχολής".

Ιδρυτής επίσης και της "Πρότυπης Σκοπευτικής Σχολής των Αθηνών". Εκείνο όμως που τον αναδείξε δίκαια, σαν μεγάλο Ευεργέτη του Έθνους των Ελλήνων, είναι η αποφασιστική συμβολή του στην αναβίωση των Ολυμπιακών Αγώνων, και το αναμφισβήτητο προσωπικό επίτευγμά του, για την πρώτη τέλεσή τους, στην Αθήνα. Στο Διεθνές Αθλητικό Συνέδριο της Σορβόνης, το 1894, ο Δημήτριος Βικέλας, αυτός ο Μεγάλος Έλληνας και Ευρωπαίος, συμπαραστάθηκε αποφασιστικά, στον Κουμπερτέν για την πραγματοποίηση του οραματός του, της αναβίωσης των Ολυμπιακών Αγώνων.

Και όχι μόνον αυτό, αλλά πέτυχε κιόλας να πείσει όλους τους Συνέδρους, ώστε οι πρώτοι Ολυμπιακοί Αγώνες του 1896, να πραγματοποιηθούν στην Αθήνα. Όπως και έγινε. Με την έννοια αυτή, υπηρέτησε για την Πατρίδα μας, μεγάλους Εθνικούς Ευεργέτες.

Γιατί συνετέλεσε, στη δημιουργία ενός πνεύματος αναγνώρισης και τιμής, όλων των χωρών του Κόσμου, προς τη μικρή Ελλάδα, που τα σύνορά της τότε μόλις έφθαναν μέχρι τη Θεσσαλία. Αναγνώριση, που αξιοποιήθηκε αργότερα, για την εδαφική ολοκλήρωση της Πατρίδας μας.

Στο ίδιο Συνέδριο, ο Δημήτριος Βικέλας, εκλέχτηκε ομόφωνα πρώτος Πρόεδρος της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, για το διάστημα από το 1894 μέχρι το 1896.

Σ' αυτόν ακριβώς, τον υπερόχο Βεροιώτη, Μακεδόνα και Έλληνα, στον Δημήτριο Βικέλα, είναι αφιερωμένο το βιβλίο του Συλλόγου των Χιονοδρόμων - Ορειβατών της Βέροιας.

Αποτελεί εκδήλωση οφειλόμενης τιμής, στον Μεγάλο Βεροιώτη, από ένα Σύλλογο Βεροιώτικο.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να θυμίσω, πως τον Βικέλα τον είχε τιμήσει η πόλη μας και στο πρόσφατο παρελθόν.

Του είχε αφιερώσει τις ετήσιες Πολιτιστικές και Πνευματικές Εκδηλώσεις, τα "Βικέλια", που με επιτυχία είχε οργανώσει και είχε καθιερώσει ο Δήμος της Βέροιας, με την πολύτιμη συμπαράστασή και συμμετοχή εκλεκτών Πνευματικών Ανθρώπων του τόπου μας. Τότε, που είχα προσωπικά την ευθύνη αυτής της πολιτιστικής Διεύθυνσης, σαν Δήμαρχός της.

Με την ευκαιρία, θα ήθελα επικαιρα να προτείνω, την μετονομασία και των σημερινών "Ημερησίων", σε "Βικέλια".

Θα ήταν μια πρόσθετη εκδήλωση τιμής του Δήμου μας, αλλά και του Νομού μας, προς το μεγάλο τέκνο της Βέροιας και της Ημαθίας, προς τον Δημήτριο Βικέλα.

Τελειώνοντας, θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά Συγχαρητήριά μου για την πρωτοβουλία της έκδοσης και να ευχηθώ τουτό το βιβλίο, ν' αποτελέσει αποκλειστικό ακριβό της βιβλιοθήκης του κάθε Βεροιώτικου σπιτιού.

Εύχομαι ακόμα, αυτή η επιτυχημένη αρχή, που έκανε ο Σύλλογος, να έχει συνέχεια και με άλλες παρόμοιες πνευματικές πρωτοβουλίες του.

Θα είναι ένα ταιριαστό συμπλήρωμα, της επιτυχημένης και με πανελλήνια ακτινοβολία δραστηριότητάς του, στον Αθλητικό Στίβο, με αντίστοιχες διακρίσεις και επιτυχίες του και στον Στίβο του Πνεύματος...

Γιώργος Τσαλέρας

## ΜΑΘΗΜΑ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ

Οι μαθητές του 1ου Δημοτικού Σχολείου Βέροιας σε συνεργασία με τα μέλη της Ομάδας Παράδοσης των δυο ΚΑΠΗ του Δήμου Βέροιας, διοργάνωσαν την Παρασκευή 7 Ιουνίου, ειδική εκδήλωση με θέμα "ΜΑΘΗΜΑ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ". Ταυτόχρονα λειτούργησε και Λαογραφική Έκθεση με πλούσιο κι ενδιαφέρον λαογραφικό υλικό. Η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στον χώρο του Γυμναστηρίου του 1ου Δ.Σ. Βέροιας, αφησε άριστες εντυπώσεις.

## ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ Η Εφημερίδα που απευθύνεται στους Βεροιώτες

## ΛΟΥΤΡΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Από την Δ/ση Υγείας και Κοινωνικής Πολιτικής της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας, ανακοινώνεται ότι όσοι από τους ηλικιωμένους Συνταξιούχους, ΙΚΑ, ΤΕΒΕ, ΟΓΑ κ.α. επιθυμούν να μεταθούν για λουτροθεραπεία στα Ιαματικά Δημοτικά Λουτρά Σιδηροκάστρου, μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στα κατά τόπους ΚΑΠΗ των Δήμων Βέροιας, Νάουσας, Αλεξανδρείας, ή στη Δ/ση Υγείας και Κοινωνικής Πολιτικής, Ελ. Βενιζέλου 23, Βέροια, τηλ. 22.931. Η περίοδος αρχίζει από 21.6.96 και η συμμετοχή για το κάθε άτομο είναι 2.000 την ημέρα. Εκτός από τη συμμετοχή, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να φέρουν μαζί τους σεντόνια - μαξιλαροθήκες και τα ασφαλιστικά τους βιβλιάρια.

## ΚΑΛΛΙΘΙΩΤΙΚΑ '96



Εληξαν με επιτυχία οι εκδηλώσεις "ΚΑΛΛΙΘΙΩΤΙΚΑ '96", για την Ειρήνη και το Περιβάλλον, που έγιναν στην Καλλιθέα από τον Μορφωτικό Σύλλογο. Τα φετινά ΚΑΛΛΙΘΙΩΤΙΚΑ τιμήσαν με την παρουσία τους οι: Νομάρχης Κος Βλαζάκης Α. Αντινομάρχης Κος Καραθασίλης Φ., οι Αντιδήμαρχοι Κος Ποτούριδης Μ. και Πουλασσουχίδης Κ., η Ομοσπονδία Πολιτιστικών Συλλόγων, ο ΜΕΑΣ "Δημόκριτος". Το Δ.Σ. της "ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ" ευχαριστεί τους: Σωτηρίου Δ. Δάσκαλο του Τμήματος Αρμονίου, την Σκακιστική Λέσχη Βέροιας για την άριστη οργάνωση του Τουρνουά Σκακιού, την Τροχαία και το ΕΚΑΒ για την ομαλή διεξαγωγή του Λαϊκού Ανώμαλου Δρόμου. Τέλος τα τοπικά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και φυσικά όλους όσους συντέλεσαν στην διοργάνωση των φετινών ΚΑΛΛΙΘΙΩΤΙΚΩΝ '96. Στο φωτογραφικό μας θέμα μικροί Σκακιστές της "ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ".

## ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

**ΒΕΡΡΟΙΑ 11 (Ι.Σ.Η.)**  
Ανακοινώνεται ότι το ΤΣΑΥ οργανώνει και φέτος Αποστολή παιδιών που έχει ασφαλισμένα στον Κλάδο Ασθενείας του Ταμείου και έχουν γεννηθεί 1.1.82 - 1.4.1990, στις Παιδικές Κατασκηνώσεις με τις οποίες έχει συμβληθεί και για τις τρεις περιόδους οι οποίες είναι:  
\* Πρώτη περίοδος από 21.6.96 μέχρι 12.7.96  
\* Δεύτερη περίοδος από 13.7.96 μέχρι 3.8.96  
\* Τρίτη περίοδος από 4.8.96 μέχρι 25.8.96  
Αιτήσεις θα γίνονται δεκτές για την πρώτη περίοδο μέχρι και 14 Ιουνίου '96, για την δεύτερη μέχρι και 21 Ιουνίου, για την τρίτη μέχρι και 28 Ιουνίου.  
Σημειώνουμε ότι για την τελευταία ημέρα υποβολής Αιτήσης σε κάθε περίοδο θα γίνονται δεκτές οι Αιτήσεις που θα στέλνονται με FAX μέχρι τις 14.30 μ.μ.  
Για λεπτομερέστερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τα Γραφεία του ΙΣΗ.

## ΜΑΘΗΜΑ ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

**ΒΕΡΡΟΙΑ 11 (ΔΕΠ)**  
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 10 Ιουνίου στην Αντανιάδειο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, η Διάλεξη - συζήτηση με ομιλήτρια την Κα Καλκουνού Ποπη Μουσειοπαιδαγωγός του Πελοποννησιακού Λαογραφικού Ιδρύματος με θέμα τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα ιδιαίτερης βαρύτητας στην προσέγγιση του παιδιού με το μουσειακό υλικό και την παράδοση. Την εκδήλωση οργάνωσε το Τμήμα Λαογραφίας της Δημοτικής Επιχειρήσεως Πολιτισμού.

## ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΕΣΟΝΤΕΣ ΝΑΟΥΣΑΙΟΥΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΙΑΚΟΥΣ

Με την συμμετοχή αντιπροσωπειών από πολλές γειτονικές πόλεις, τελέστηκε την Κυριακή 26 Μαΐου, το Μνημόσυνο στη μνήμη των πεσόντων Αγωνιστών Ναουσαίων στη Μάχη του Προδρόμου, που οργανώθηκε από το τοπικό Παράρτημα Νάουσας του ΠΣΑΕΕΑ. Παρέστησαν αντιπροσωπείες από το Παράρτημα ΠΣΑΕΕΑ Βέροιας, του Συλλόγου Εθν. Αντιστάσεως Ν. Ημαθίας, των Παραρτημάτων ΠΟΑΕΑ Αλεξανδρείας και Γιαννιτών, Νομαρχιακοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι Τοπικών Οργανώσεων Κομμάτων, ο πρώην Δήμαρχος Κος Βλάχος και πολλοί άλλοι, ανάμεσα στους οποίους και ο Κος Γιάννης Καρσιφύλλης ή Καπετάν Στάθης, Καπετάνιος Συντάγματος στο Αντάρτικο. Μετά το Τρισάγιο, ο ομιλητής της εκδήλωσης Κος Φιλώτας Αδαμίδης (Καπετάν Κατσώνης), αναφέρθηκε στο ιστορικό της συγκρότησης των Αντάρτικων Σωμάτων στην περιοχή του Βερμίου και στις επιχειρήσεις εναντίον των κατακτητών που οργανώθηκαν, όπως επίσης και στο χρονικό της Μάχης του Προδρόμου, εκκρίσε δε την ομίλια του επαναλαμβάνοντας την εκκλήση που είχε απευθύνει στο περυσινό Συνέδριο του ΠΣΑΕΕΑ για ενότητα όλων των Αντιστασιακών Οργανώσεων, που αποτελεί κυρίαρχο αίτημα όλων των παλιών Αγωνιστών.

ΑΛΕΚΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ

## ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ & ΝΑΟΥΣΗΣ ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ Τ. ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ (ΣΚΗΤΗ - ΒΕΡΡΟΙΑΣ)

## ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ Ι.Μ.ΤΙΜΙΟΥ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Την 16 Ιουνίου ε.ε. (Κυριακή Β' Ματθαίου) πανηγυρίζει η Ιερά Μονή του Τιμίου Προδρόμου (Σκήτη - Βεροίας) επί τη μνήμη των εν αυτή διαλαμψάντων Οκτώ Αγίων.  
ΑΙ ΙΕΡΑΙ ΑΚΟΛΟΥΘΙΑΙ ΘΑ ΤΕΛΕΣΘΟΥΝ ΩΣ ΑΚΟΛΟΥΘΩΝ:  
1. ΣΑΒΒΑΤΟΝ ΕΣΠΕΡΑΣ ώρα 7.30 μ.μ. Μεγάς Πανηγυρικός Εσπερινός μετ' Αρτοκλασίας  
2. ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΡΩΙ 7-10.30 Πανηγυρική Θεία Λειτουργία Μετά Θείου Κηρύγματος  
3. ΚΥΡΙΑΚΗ ΕΣΠΕΡΑΣ ώρα 7 μ.μ. Εσπερινός και η Παράκλησις του Τιμίου Προδρόμου.  
ΕΚ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΜΟΝΗΣ  
\* Συγκοινωνία εκ του ΚΤΕΛ ΒΕΡΡΟΙΑΣ Αναχ. Κυριακή πρωί 7.45

## ΤΑ ΠΟΛΕΜΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΘΝΟΥΣ Π' Ω ΑΠ' ΟΛΟΥΣ ΚΑΙ ΟΛΑ Η ΠΑΤΡΙΔΑ

### Η ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΗ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ (1919 - 1922)

Ολοκληρώνου σήμερα την παρουσίαση \*ων δραματικών πολεμικών γεγονότων της Μικρασιατικής Εκστρατείας κατά τα έτη 1921 - 1922. Ως πηγή μας χρησιμοποιούμε την έκδοση του ΓΕΣ (1989) "ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΠΟΛΕΜΙΚΩΝ ΓΕΓΟΝΟΤΩΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΘΝΟΥΣ".  
\* 11-8-1921 Αρχίζει η κύρια επίθεση του Ελληνικού Στρατού με τα Α' και Β' και Γ' Σώματα Στρατού συμπαραταγμένα κατά της τοποθεσίας Σαγγαρίου, ανατολικά του ποταμού αυτού.

\* 14-8-1921 Καταλαμβάνεται, μετά από σκληρούς αγώνες, η πρώτη αμυντική γραμμή των Τούρκων στην τοποθεσία Σαγγαρίου. Ειδικότερα, το Γ' Σώμα Στρατού (αριστερά) καταλαμβάνει την τοποθεσία Σαπάντζας. Το Α' Σώμα Στρατού (κέντρο) την τοποθεσία Ταμπουρ Ουλού και το Β' Σώμα Στρατού (δεξιά), με την V Μεραρχία την περιοχή Καλέ Γκρότο.

\* 20-8-1921 Η Ελληνική Στρατιά καταλαμβάνει την τοποθεσία Αρτζι Νταγ - Τσαλ Νταγ του Σαγγαρίου, μετά από σκληρούς και αιματηρούς αγώνες.

\* 22-8-1921 Η Στρατιά Μικράς Ασίας εισπνέεται την επιστροφή της στις θέσεις Εξορμήσεως Δορύλαιου - Αφίον Καραχισάρ, γιατί, σύμφωνα με την εκτίμησή της, η παραμονή του Στρατού στο Σαγγάριο ήταν επικίνδυνη, λόγω δυσκολιών ανεφοδιασμού από την επιμήκυνση των γραμμών συγκοινωνιών και της εποχής βροχών που θα ακολουθούσε.

\* 25-8-1921 Η Στρατιά Μικράς Ασίας, αφού δεν μπορούσε να διασπάσει την Τουρκική τοποθεσία του Σαγγαρίου και να δημιουργήσει συνθήκες προελάσεως προς την Αγκυρα, μεταπίπτει σε κατάσταση άμυνας, αναμένοντας την απόφαση της Κυβερνήσεως επί της εκθέσεως που είχε υποβάλει η Στρατιά στις 22 Αυγούστου.

\* 29-8-1921 Η Στρατιά Μικράς Ασίας, μετά από έγκριση της Κυβερνήσεως, διακόπτει τον αγώνα και συμπύσσεται εσπευσμένα δυτικά του Σαγγαρίου.  
\* 14-9-1921 Η Στρατιά Μικράς Ασίας ολοκληρώνει την σύμπυξη της και την αμυντική της εγκατάσταση στη γενική γραμμή Ορμος Κιου - Δορύλαιο - Αφίον Καραχισάρ, όπου και μένει σε απραξία μέχρι τις 14 Αυγούστου 1922.

\* 13-8-1922 Αρχίζει Τουρκική επίθεση ευρείας κλίμακας, μετά από ισχυρότατη προπαρασκευή Πυροβολικού, με κύρια προσπάθεια νοτιοδυτικά του Αφίον Καραχισάρ.

\* 14-8-1922 Γενική Σύμπυξη της Στρατιάς Μικράς Ασίας. Κατάρρευση του Μετώπου. Η κατάληψη από τους Τούρκους ζωτικών σημείων της αμυντικής τοποθεσίας δυτικά του Αφίον Καραχισάρ, η αδυναμία αποτελεσματικής επεμβάσεως της εφεδρείας της Ελληνικής Στρατιάς, αδυναμία λόγω εδάφους μαζικής συγκεντρώσεως και συμμετοχής του Πυροβολικού για υποστήριξη του αμυντικού αγώνα της Στρατιάς και η βαθιά εισχώρηση της Τουρκικής Μεραρχίας Ιππικού στο εσωτερικό της αμυντικής τοποθεσίας της, υποχρεώνουν τη Στρατιά να αρχίσει γενική σύμπυξη. Στην ταχεία κατάρρευση του Μετώπου συνετέλεσαν ακόμη, κατά πολύ, το χαμηλό ηθικό των αντρών από τη μακρά απραξία τους και η επίδραση του επάρατου εσωτερικού διχασμού, που είχε επεκταθεί και στο Στρατό.

\* 23-8-1922 Μονάδες της XII Μεραρχίας Πεζικού και της Μεραρχίας Ιππικού αποκρούουν επίθεση των Τούρκων για κατάληψη του Σταθμού Σαλιχλή και διευκολύνουν έτσι την υποχώ-

ρηση των Ελληνικών δυνάμεων προς τα λιμάνια επιβίβασης.

\* 27-8-1922 Εγκατάλειψη της Σμύρνης - Σφαγή Μητροπολιτη Σμύρνης. Τα τελευταία Ελληνικά τμήματα εγκαταλείπουν τη Σμύρνη τις πρωινές ώρες. Στις 11.00 περίπου τμήμα 400 ατάκτων ιππέων υπο τον Κιορ Μπεχλιβάν εισέρχεται στη Σμύρνη, ενώ τις επερινές ώρες εισέρχεται και ισχυρό τμήμα Τουρκικού Πεζικού. Με την είσοδο των Τούρκων στην πόλη αρχίζουν οι διωγμοί των Ελλήνων και Αρμενίων πολιτών. Στην αρχή σποραδικοί και στη συνέχεια ομαδικοί και αγριοί. Μεταξύ των κατακρουρηθέντων είναι και ο Μητροπολίτης Σμύρνης Χρυσόστομος.

\* 30-8-1922 Εμφανίζεται η πρώτη εστία φωτιάς στην Αρμενική Συνακία της Σμύρνης, που μεταδίδεται σε όλη την πόλη και την μετατρέπει, μέχρι τις 3 Σεπτεμβρίου, σ' ένα σωρό από ερείπια που καπνίζουν.

\* 5-9-1922 Εγκατάλειψη της Μικράς Ασίας. Τα τελευταία Ελληνικά τμήματα (Γ' ΣΣ) εγκαταλείπουν τη μεσημβρία το Μικρασιατικό έδαφος από το λιμάνι της Αρτάκης. Τα τελευταία τμήματα του Α' και Β' ΣΣ είχαν εγκαταλείψει τη Μ. Ασία τον πρωί της 3ης Σεπτεμβρίου από την Ερυθραία.

\* 28-9/11-10-1922 Υπογραφή Συνθήκης Ανακωχής στα Μουδανιά. Υπογράφεται στα Μουδανιά Μικράς Ασίας Σύμβαση Ανακωχής Αγγλίας, Γαλλίας και Ιταλίας από το ένα μέρος και από την Τουρκία από το άλλο, με την οποία τερματίζεται η εμπόλεμη κατάσταση μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας. Η Ελλάδα υπεγράψε τη Σύμβαση αυτή μετά από δυο ημέρες. Με τη Σύμβαση αυτή προβλεπταν και η εκκένωση της Ανατολικής Θράκης από τον Ελληνικό Στρατό μέχρι τον Εβρο ποταμό.

\* 24-7-1923 Συνθήκης Λωζάνης. Υπογράφεται στη Λωζάνη Συνθήκη Ειρήνης μεταξύ των Συμμάχων της Ελλάδας και της Τουρκίας, που θετε οριστικά τέρμα στην εμπόλεμη κατάσταση μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας. Με τη Συνθήκη αυτή αναθεωρήθηκε η Συνθήκη των Σεβρών και καθορίστηκαν τα όρια μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, που είναι αυτά που ισχύουν σήμερα (1989). Αναγνωρίστηκε επίσης η Ελληνική Κυριαρχία στα νησιά του Αιγαίου Λημνο, Λέσβο, Χίο, Σάμο και Ικαρία και η Τουρκική στα νησιά Ιμβρο και Τένεδο. Συμφωνήθηκε ακόμη η ανταλλαγή των πληθυσμών, η οποία και πραγματοποιήθηκε το ίδιο έτος.

### \* ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ Ο ΕΛΛΗΝΟΙΤΑΛΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ 1940 - 1941

## ΧΟΡΕΥΤΙΚΗ ΠΑΝΔΑΙΣΙΑ

Τεράστια επιτυχία σημείωσε και φέτος η καθιερωμένη, ανα έτος, επίδειξη των Τμ. Μοντέρνου χορού και Ρυθμικής Αγωγής, της Δ.Ε.Π. ΒΕΡΡΟΙΑΣ. Συγκεκριμένα, στην κατάμεστη Αίθουσα Θεάτρου της Αντανιάδειου Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών, στις 29 και 30 Μαΐου, οι νεαρές χορεύτριες από την καθοδηγήσει και διδασκαλία της Κας Σοφίας Αντωνιάδου, γοήτευσαν και παλι το κοινό τους! Στην φετινή εκδήλωση το πρόγραμμα περιλάμβανε, στο α' μέρος του το παιδικό "Ποκαχόντας", ενώ στο β' μέρος του, το "Χοροστάσι" - "Μεγας Αλεξανδρος".

Για ανυπόστατες φήμες ομιλεί ο Ι.Σ.Η.

**ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΟΣ Ο ΘΟΡΥΒΟΣ ΓΙΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΜΗΝΙΓΓΙΤΙΔΑΣ**

**ΒΕΡΡΟΙΑ 30 (Ι.Σ.Η.)**  
Με αφορμή τον δημιουργούμενο θόρυβο σχετικά με τα κρούσματα μηνιγγιτιδίας που παρατηρήθηκαν στην Β. Ελλάδα, ο Ι.Σ.Η. αφού διερεύνησε στοιχεία που παρηθέσανε από τα Νοσοκομεία της περιοχής μας, το Κέντρο Υγείας και τις Μονάδες Πρωτοβάθμιας Περιθαλψής, ενημερώνει το κοινό για τα ακόλουθα:

Ο θορύβος που προκαλείται από τα διάφορα σχετικά δημοσιεύματα είναι παντελώς αδικαιολογητός.

Στον Νομό Ημαθίας παρατηρούνται ετησίως μεμονωμένα περιστατικά μηνιγγιτιδίας, μικροβιακής ως επί το πλεί-

στον αιτιολογίας και ορισμένα μετατραυματικής.

Όλα τα περιστατικά αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά και αποθεραπεύονται. Θανατηφόρα κρούσματα δεν έχουν παρατηρηθεί και σε καμία περίπτωση δεν τίθεται θέμα επιδημίας.

Καλούμε το κοινό της περιοχής μας να μην δίδει βάση σε ανυπόστατες φήμες αλλά να οποιαδήποτε ερωτηματικά να απευθύνεται στους θεράποντες Ιατρούς, στην Δ/ση Υγείας, στις θεσμοθετημένες Υπηρεσίες Υγείας του Νομού, ή στον Ιατρικό Σύλλογο.

**ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΠΡΟΣ/ΩΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΔΑΣΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ**

**ΒΕΡΡΟΙΑ 5 (Δ.Π.Ε.)**  
Από την Δ/ση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ανακοινώνεται ότι η πρόσληψη προσωρινών αναπληρωτών, Δασκάλων και Νηπιαγωγών, σε Σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης γίνεται από Επετηρίδα που συντάσσεται στις κατά τόπους Δ/σεις Π.Ε.

Παράλληλα με την Επετηρίδα αυτή συντάσσεται και δεύτερη, ξεχωριστή Επετηρίδα, για την πρόσληψη προσωρινών αναπληρωτών σε Σχολεία δυ-

σπρόσπιτων περιοχών. Όσοι επιθυμούν να προσληφθούν ως αναπληρωτές μπορούν να υποβάλουν σχετική Αίτηση στη Δ/ση Π.Ε., από 10 έως 30 Ιουνίου για να συμπεριληφθούν στη μια ή και στις δύο Επετηρίδες κατά περίπτωση.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με το Γραφείο Δ/σης Π.Ε. στο τηλ. 24.588.

**Το Γηροκομείο Βέρροιας ευχαριστεί δωρητές του**

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βέρροιας ευχαριστούν:

1. Την Οικ. Τάσου Τσίτρου για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη της μητέρας και γιαγιάς Αναστασίας Τσίτρου για τη συμπλήρωση ενός έτους από τον θάνατό της.
2. Την Οικ. Αντωνίου Τσίτρου για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη της μητέρας και γιαγιάς Αναστασίας Τσίτρου για τη συμπλήρωση ενός έτους από τον θάνατό της.
3. Την Κα Ερμιόνη Γκαλιτση και τα παιδιά Δημήτρη και Στέργιο για τη δωρεά των 1.000 Γαλλικών Φράγκων στη μνήμη του αγαπημένου συζύγου και πατέρα Νικολάου Γκαλιτση, που πέθανε στο Παρίσι τον 21η Μαΐου.
4. Τους Συγκατοίκους του αγαπημένου και αξέχαστου Νικολάου Γκαλιτση για τη δωρεά των 1.100 Γαλλικών Φράγκων στη μνήμη του, που πέθανε την 21η Μαΐου στο Παρίσι.
5. Τους Αδελφούς Πορφύρη για τη δωρεά των 30.000 δραχμών στη μνήμη του πατέρα τους Βασίλειου.
6. Τον Σύλλογο ΜΕΑΣ "Ο ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ" Πανοράματος για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη Ιωάννη Μαραντίδη, Χριστίνας Μαραντίδου και Μαρίας Μιζαντζίδου.
7. Τους μαθητές της Γ' Τάξης του 2ου Λυκείου Βέρροιας για τη δωρεά των 10.000 δραχμών.
8. Την Κα Μαρίνα Μαυρίδου για τη δωρεά των 50.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της Θεόδωρου Μαυρίδη για τη συμπλήρωση τριών χρόνων από τον θάνατό του.

9. Την Οικ. Αρχοντίας Καμενίδου για τη δωρεά των 15.000 δραχμών στη μνήμη της αγαπημένης φίλης Ελπίδας Καραφουλίδου.
10. Τον Κο Στέφανο Παπαδόπουλο για τη δωρεά των 25.000 δραχμών στη μνήμη του φίλου του Νίκου Γκαλιτση, που πέθανε στο Παρίσι.
11. Τον Κο Μενέλαο Μακρυγιάννη για τη δωρεά των 40.000 δραχμών.
12. Τον Κο Γεωργίο Δαφνόπουλο για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη των γονέων του.
13. Ανώνυμη Κυρία για τη δωρεά των 50.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της.
14. Την Κα Ειρήνη και τον Κο Θωμά Γαβρά για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη του πατέρα τους Παύλου Γαβρά.
15. Ανώνυμες Κυρίες για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη Νικολάου Γκογκού.
16. Τις Οικογένειες Ιωάννου και Δημητρίου Γκόγκου για τη δωρεά των 10.000 δραχμών αντι στεφάνου, στη μνήμη Νικολάου Γκογκού.
17. Τις Οικογένειες Χρήστου Τσιπουρίδη και Μαρίας Ποταμοπούλου για την προσφορά ενός γεύματος στη μνήμη της μητέρας τους Κυριακής Τσιπουρίδου για τη συμπλήρωση 40 ημερών από τον θάνατό της.
18. Την Κα Μαργαρίτα Γανοπούλου - Κουπιδου για την προσφορά ενός γεύματος στη μνήμη της μητέρας της Ελένης Γανοπούλου.

**"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"**  
Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

**ΒΕΡΡΟΙΑ: «ΒΑΣΙΛΙΣΣΑ ΤΟΥ ΒΟΡΡΑ»**



Αυτή είναι η ομάδα που έκανε το όνειρο πραγματικότητα! Η ομάδα που επέστρεψε στην Κατηγορία των Μεγάλων! Η ομάδα που στέφθηκε και πάλι Βασίλισσα! Διακρίνονται από τα αριστερά, όρθιοι: Παπαφωτίου (φροντιστής), Παγγουρας, Ταραμονλής, Θεοδωρίδης, Γιακτσής, Μητρόπουλος, Τσιτσάνοπουλος, Μουρατίδης, Κουλακιώτης, Τρούπκος, Δέλλιος, Καρασαββίδης, Κατσαβάκης (προπονητής), Καρυδάς και Σίμπος (δοηθοί). Καθημενοί, από αριστερά: Καρανάσιος (μασερ), Μαλλούς, Σαμιλίδης, Αθραμίδης, Κατσαβός, Στεργιούλας, Πετκοβίτης και Μπλατσιώτης (δοηθοί).

**ΟΜΙΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΤΩΝ ΛΑΩΝ**

Μια από τις ωραιότερες ομιλίες, σχετικά με τα κοινά πολιτιστικά στοιχεία στην Ευρώπη που ενοποιείται, είχαμε την ευκαιρία να παρακολουθήσουμε, όσοι τυχεροί βρεθήκαμε το βράδυ της Τετάρτης 29 Μαΐου, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ταμείου Πρόνοιας Δικηγόρων Βέρροιας. Ομιλητής ήταν ο Πρωτοδίκης Κος Γεώργιος Μίντσας, Συγγραφέας του γνωστού βιβλίου "Ιστορία του Μακεδονικού Ζητήματος", που ανέπτυξε επιτυχώς το ενδιαφέρον θέμα "Εθνογενετικές - Εθνογλωσσικές διεργασίες και λατινογενή τοπωνύμια στην Ευρώπη". Διοργανωτής της εκδήλωσης, που έγινε για να τιμηθεί η 17η επέτειος της υπογραφής της Συμφωνίας Ενταξης της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ήταν ο Δικηγόρικός Σύλλογος Βέρροιας, και του αξίζουν Συγχαρητήρια για την ολη διοργάνωση!

Προτάσεις της Δημοσίας Βιβλιοθήκης

**ΒΙΒΛΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ**

- Χαρείτε τις διακοπές σας, συντροφιά με τα βιβλία που σας προτείνει η Δημοσία Βιβλιοθήκη της Βέρροιας.
- \* ΔΙΑΦΟΡΑ: 1. Το Ψάρεμα: (4τομη) Πρακτική Εγκυκλοπαίδεια του Ψαρά, 2. Το Υποβρύχιο Ψάρεμα, 3. Όλα μόνος σου: Κάμπινγκ, σκηνές, τροχοσπίτα, 4. Στα Ελληνικά Βουνά: οι 50 ωραιότερες πεζοπορικές και οικολογικές διαδρομές (2 τόμοι), 5. Σημαντικές περιοχές για τα πουλιά της Ελλάδας της Ορνιθολογικής Εταιρείας, 6. 1001 τρόποι για να σωθεί ο πλανήτης μας.
  - \* ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΡΟΙΑΣ, Ιεραρχών 1, (απέναντι στο Ταχυδρομείο), Τηλ. 0331 - 24494, Fax. 0331 - 24600.

**Η ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΟΜΑΔΑ Ε.Σ.Ρ.**



Μια ενδιαφέρουσα Εκθεση Φωτογραφίας, νέων κυρίως Φωτογράφων, είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει πρόσφατα (31 Μαΐου - 8 Ιουνίου), το κοινό της πόλης μας στο Φουαγιέ της Αντωνιαδεύς Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών, με φωτογραφικά θέματα της Φωτογραφικής Ομάδας Ε.Σ.Ρ. Την Φωτογραφική Ομάδα αποτελούσαν οι: Ναταλία Στρατηγάκη, Δώρα Βονικιάκη, Γιώργος χατζηγιάννου, Χριστίνα Καλλινικίδου, Γρηγόρης Κουρέας, και Μαρία Τσακίρη (φωτογραφία της οποίας φιλοξενούμε στο σημερινό μας φωτοθέμα - γνωστό το θέμα της με το Φράγμα του Αλιάκμονα). Η Φωτογραφική Ομάδα Ε.Σ.Ρ., στα πλαίσια της προσπάθειάς της για επαφή με τους φίλους της φωτογραφίας, αλλά και τη γνωριμία του κοινού με την φωτογραφία, σαν μέσο έκφρασης και δημιουργίας, πραγματοποιεί σειρά Εκθεσεων στις πολεις της Β. Ελλάδος.

**ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ**

Γράφει ο Δ. Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Αισίως φτάσαμε στο τέλος της Αθλητικής Περιόδου και των Πρωταθλίων. Η "ΒΕΡΡΟΙΑ" στην Α' ΕΘΝΙΚΗ! Περίοδος ανάπαυλας αλλά και μεταγραφών.

λυμπιακό Βόλου με 5-3, ενώ ηττήθηκε (2/6) μέσα στις Σέρρες από τον Πανσερραϊκό με 5-1, και μέσα στην Λάρισα (τελευταία αγωνιστική) από τον τοπικό Απολλωνα με 3-2.

**ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ**

\* Β' ΕΘΝΙΚΗ: ΚΟΛΙΝΔΡΟΣ - ΒΕΡΡΟΙΑ 0-2: Με νίκη μέσα στον Κολινδρό (26/5) με 0-2 η ΒΕΡΡΟΙΑ αποχαιρέτησε την Β' Εθνική, τερματίζοντας 2η στην Βαθμολογία και με 63β. Τα γκολ της "Β" οι Πετκοβίτης (64') και Τ. Παπαδόπουλος (αυτ. 89'). **ΜΕΤΑΓΡΑΦΕΣ:** Στον τομέα των μεταγραφών η "Β" έκλεισε για τον επομενο χρόνο τον Προπονητή της Κο Μάκη Κατσαβάκη. Αποκτήθηκαν, με συμβολαίο δυο ετών ο Στεφαν Στοικά (από την Λάρισα) και ο Κώστας Τσολουκίδης (από Καλαμαριά). Ανανεώθηκε το συμβολαίο του Κου Τάσου Μητρόπουλου για έναν χρόνο ακόμη. Υπέγραψε ο Κος Γιώτης Τσολουκίδης για δυο χρόνια. Συζητούνται και τα ονόματα των Κων Πρωτασώφ (Ιαπωνία), Νοβοχατσκι (εκλεισε) και Λοντσαρ (Αρη) καθώς και των Κων. Γ. Παπαδόπουλο (Λάρισα), Αθανασιάδη (Εθνικό), Παπαδόπουλο (Αριδαία), Γιαννουσιδη (Σκυδρα), Καρατζιώλη (Ηρακλής Ποτομαριάς). Διετές συμβολαίο υπέγραψε και ο Πετκοβίτης. **ΚΥΒΕΡΝΕΙΟΝ:** Σε ειδική τελετή ο Υπουργός Μακεδονίας - Θράκης Κος Φιλ. Πετσαλνίκος, δεξιώθηκε την Παρασκευή 31/5, στο Κυβερνείο της Θεσσαλονίκης τις τρεις Βορειελλαδίτικες ΠΑΕ, της Καβάλας, της Βέρροιας και της Καστοριάς, για την άνοδό τους στην Α' Εθνική. Η ΠΑΕ ΒΕΡΡΟΙΑ, ήταν εκεί σύσσωμη.

**ΧΑΝΤΜΠΟΛ**

\* ΚΥΠΕΛΛΟ (Γ): Τον 7ο τίτλο της στο Κύπελλο Χαντμπολ κατέκτησε η γυναικεία ομάδα της ΓΕΒ αφού νίκησε στον 10ο τελικό Κυπελλού Γυναικών, στο Κ.Γ. Δράμας την Αναγέννηση Άρτας με σκορ 33-29 (ημίχρ. 14-13). Ήταν ένας αγώνας με μεγάλες συγκινήσεις.

**ΑΓΩΝΑΣ TRIAL**

Η Λέσχη Μοτοσυκλετιστών Βέρροιας με την βοήθεια του Δήμου Βέρροιας θα πραγματοποιήσει για δεύτερη φορά στην Βέρροια Αγώνα Trial (Τριαλ) με την ονομασία ΦΙΛΙΠΠΟΣ ο οποίος μετρά στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ελλάδος. Ο Αγώνας θα γίνει στην τοποθεσία Λιανοβροχι (Προμηθεας). Η διαδρομή είναι ένας κυκλος των 6 χιλ. ο οποίος επαναλαμβάνεται 3 (τρεις) φορές. Κάθε κυκλος έχει 10 (δεκα) επαναλαμβανόμενες ειδικές διαδρομές. Η εκκίνηση του Αγώνα θα γίνει στις 10.30π.μ. 16/6/1996. Τον Αγώνα μπορούν να τον παρακολουθήσουν οι θεατές σε ολό το μήκος της διαδρομής, η οποία ακολουθεί ολό το ρεμα του Λιανοβροχίου. **Ο ΑΓΩΝΑΣ ΠΙΝΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟΥ (ΔΙΚΥΚΛΟΥ) ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ.**

**ΤΑΕΚΒΟΝ-ΝΤΟ**

Για εβδόμη χρονιά συνεχίζονται τα Εθνικά Θερινά Σεμινάρια που θα διεξαχθούν τους μήνες Ιούλιο ή Αύγουστο. Για την συμμετοχή των Σωματείων και των μελών DAN - CUP επρεπε να αποσταλούν οι Αιτήσεις τον μήνα Μαιο ώστε να γίνουν οι κατάλληλες εργασίες. Λεπτομέρειες περι του γενικότερου Προγράμματος θα αποσταλούν αυτόν τον μήνα και θα αναγράφονται οροι και διευκρινήσεις συμμετοχής. Προτεραιότητα όμως έχει η καταγραφή των Σωματείων που θα συμμετέχουν. Για τις Δηλώσεις Συμμετοχής σας μπορείτε να απευθυνθείτε στα τηλ. 0332/41688 και 0331/63793 καθώς επίσης και στην διεύθυνση της "ΦΩΝΗΣ ΤΟΥ ΤΑΕΚΒΟΝ-ΝΤΟ".

**ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ**

Ο Εκδότης της Δεκαπενθημερης Αστικής Εφημερίδας της Βέρροιας "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ", Συγχαίρει τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. της ΠΑΕ "ΒΕΡΡΟΙΑ", τον Προπονητή και την τεχνική ηγεσία της ομάδος, τους Ποδοσφαιριστές για την επιτυχή προσαθεια τους και τους Φιλάθλους της πόλης μας για την βοήθειά τους, στην φετινή πορεία της "Β", για την απο κοινου συμβολή όλων ώστε η αγαπημένη μας "ΒΕΡΡΟΙΑ" να στεφθεί και πάλι "Βασίλισσα του Βορρά" και να επιστρέψει στην Α' Εθνική!

Δ.Ι.Κ.

\* Γ' ΕΘΝΙΚΗ: Αποχαιρέτησε την Γ' Εθνική η ΑΕ ΠΟΝΤΙΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ, που από του χρόνου θα αγωνίζεται στην Δ' ΕΘΝΙΚΗ. Τα τελευταία της αποτελεσματα νίκησε (25/5) τον Ο-

**"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ"**  
Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

**ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΗ ΡΟΥΜΑΝΙΑ**

Το Γενικό Προξενείο της Ρουμανίας στη Θεσσαλονικη ανακοινώνει ότι οι εγγραφές για σπουδές στα Πανεπιστήμια της Ρουμανίας (σε όλους τους κλάδους) θα γίνονται στο Προξενείο από 15/6/96 έως και 31/9/96. Για οποιαδήποτε πληροφορία σχετικά με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, τις σπουδές τα διδάκτρα κοκ, οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να απευθύνονται στο Γενικό Προξενείο της Ρουμανίας στη Θεσσαλονικη, Λεωφορος Νίκης 13, τηλ. 225-451, 225-481, Fax. 225-428, κάθε μέρα από Δευτέρα έως Παρασκευή μεταξύ 9.30 και 13.00.

**ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ΤΑ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ**

**ΒΕΡΡΟΙΑ 31 (Δ.Ε.Π.)**  
Η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού Βέρροιας καλεί όλα τα τοπικά Ερασιτεχνικά Συγκροτήματα Νεολαίας που θέλουν να συμμετέχουν σε Μουσική Βραδιά Νεολαίας που θα γίνει στο τέλος Αυγούστου στα πλαίσια των θερινών εκδηλώσεων, να δηλώσουν συμμετοχή εγκαίρως. Προθεσμία συμμετοχής μέχρι σήμερα Παρασκευή 14 Ιουνίου 1996 στην Γραμματεία της ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ Α. Αντωνιάδη 19, 4ος οροφος, τηλ. 22967/ 62548.

**ΝΕΟΣ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟΣ ΣΤΟ ΙΚΑ ΒΕΡΡΟΙΑΣ**

**ΒΕΡΡΟΙΑ 27 (Ι.Κ.Α.)**  
Ο Δ/ντής της Ν.Μ.Υ. ΙΚΑ Βέρροιας Κος Μ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΙΔΗΣ ανακοινώνει με ευχαρίστηση, για ενημέρωση των ασφαλισμένων της περιοχής ευθύνης της Μοναδος, την πρόσληψη ΝΕΟΥ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟΥ στο ΙΚΑ Βέρροιας. Ο νέος Ορθοπεδικός Κος ΣΚΑΜΠΑΡΔΩΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ θα προσφέρει καθημερινά τις υπηρεσίες του στο ΙΚΑ με απογευματινό ωράριο εργασίας που έχει ως εξής: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ: (εκτός Παρασκευής) από 2.00 μ.μ. έως 7.30 μ.μ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: από 2.00 μ.μ. έως 7.00 μ.μ.

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΣΥΛ. ΓΕΩΠΟΝΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 5 (Σ.Γ.Η.) Ο Σύλλογος Γεωπόνων Ν. Ημαθίας με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Προστασίας Περιβάλλοντος της 5ης Ιουνίου, έστειλε το παρακάτω μήνυμα προς τους Φορείς, Βιομηχανίες και Βιοτεχνίες και προς τους Πολίτες της Ημαθίας.

Στο φυσικό περιβάλλον που ζούμε και λειτουργούμε καθημερινά χρωστάμε την ίδια την ζωή μας.

Προϋπόθεση για να το προστατεύσουμε είναι να συνειδητοποιήσει ο καθένας, ποσο επιβαρύνεται το περιβάλλον μας (γη - ατμόσφαιρα - υδάτινοι όγκοι - υπόγεια νερά) από τις διαφορές μορφές ρύπανσης.

\* Από τους τόνους ακουπιδιών, κυρίως πλαστικών - κουτιών.

\* Από τα βιομηχανικά απόβλητα, αποτέλεσμα της ελλείψης ή μη λειτουργίας βιολογικών καθαρισμών.

\* Από τα καυσάερα των Βιομηχανιών, αυτοκινήτων και διαφορών μηχανών.

\* Από την υπερβολική έως αλόγηστη χρήση φυτοφαρμάκων - λιπασμάτων στις καλλιέργειες.

\* Από τις πυρκαγιές και τις παράνομες εκχερνώσεις των δασών.

\* Από τη μείωση έως εξαφάνιση του πρασίνου στις οικιστικές περιοχές.

\* Από τη μόλυνση των ακτών και ποταμών με πετρελαιοειδή - ορυκτέλαια.

Η προστασία του περιβάλλοντος στις μέρες μας, επιβάλλει την ευαισθητοποίηση του κάθε πολίτη που σέβεται τον εαυτό του και τη ζωή.

Βασικό στοιχείο για να σωθεί, να διατηρηθεί και να αναπτυχθεί ένα φυσικό ή τεχνητό οικοσύστημα ή βιοτόπος (δάσος, θαλάσσιο ή παραποταμίο οικοσύστημα, λιμνη, γεωργικές καλλιέργειες, χώρος αναψυχής), είναι η συντήρηση και βελτίωση του, με ταυτόχρονη μείωση των δυσμενών επεμβάσεων (κακή χρήση λιπασμάτων - φυτοφαρμάκων, υπερβολική αλίευση, παράνομο κυνήγι, πρόκληση πυρκαγιών, ρύπανση).

Πολιτεία, Φορείς, Πολίτες έχουν ολοι και καθένας χωριστά ευθύνη ώστε να ανατρέψουν την καταστροφή.

Για να επιβιώσει ο τοπος και οι επόμενες γενιές.

Για να διατηρηθούν οι ελπίδες για μια καλύτερη και ανθρώπινη ζωή.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ ΣΤΟ Β' Ε.Ε.

Κατόπιν προσκλήσεως του Β' Σώματος Στρατού, ο Νομάρχης Ημαθίας Κος Βλαζάκης Ανδρέας ενημέρωσε τα στελέχη και τοπικούς φορείς της Φρουράς Ημαθίας στη Λέσχη Αξιωματικών Βερροίας την 5η Ιουνίου '96 και ώρα 18.30, για την "Παρέμβαση της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης σε θέματα Προστασίας του Περιβάλλοντος στον Νομό Ημαθίας". Το Β' Σώμα Στρατού συνεχάρη και ευχαρίστησε τον Κο Νομάρχη για την ενέργεια του αυτή.

«ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ» Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Ντάριο Φο ανεβάζει το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. Βερροίας

«ΕΙΧΕ ΔΥΟ ΠΙΣΤΟΛΙΑ ΜΕ ΜΑΤΙΑ ΑΣΠΡΟΜΑΥΡΑ»



Όλοι οι συντελεστές της παράστασης του ΔΗΠΕΘΕ ΒΕΡΡΟΙΑΣ, στην καλοκαιρινή παράσταση του έργου του Ντάριο Φο, Ορθοί από αριστερά: Γ. Κωτσάκης, Ν. Ντουπής, Δ. Εξαρχός (σκηνοθέτης), Μ. Ελληνάς, Θ. Παγωνής. Δεύτερη σειρά, από αριστερά: Γερ. Γενατάς, Θ. Προκοπίου, Χρυσ. Καγιάς, Ηλ. Χριστόπουλος. Καθήμενες η Αννυ Τσολακίδου και η Πελαγία Αγγελίδου.

Έργο του Ντάριο Φο, επελέξε να παρουσιάσει το φετινό καλοκαίρι το ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΒΕΡΡΟΙΑΣ. Για πρώτη φορά στην Ελλάδα αποτολμά να θγάλει από τις κλειστές αίθουσες ένα έργο του Ντάριο Φο και να περιοδεύσει στηντόνος σε ανοιχτούς χώρους ένα τρέλλο πανηγύρι γέλιου και διασκέδασης.

Οι πρόβες του έργου αρχισαν την 1 Ιουνίου και η πρεμιέρα του έργου υπολογίζεται για τις 22 Ιουλίου στη Βερροία. Μετά θα περιοδεύσει σε πόλεις και Φεστιβάλ της Ελλάδας.

Το έργο ανεβαίνει σε μεταφραση Άννας Βαρβαρέσου, σκηνοθεσία Δημήτρη Εξαρχου, σκηνικά - κοστούμια Αντώνη Στεφανόπουλου, μουσική επιμέλεια του Σκηνοθέτη.

Τον δεκαμελή θίασο απαρτίζουν με αλφαβητική σειρά οι ηθοποιοί: Πελαγία Αγγελίδου, Γεράσιμος Γενατάς, Μιχάλης Ελληνάς, Χρυσάνθος Καγιάς, Γιώργος Κωτσάκης, Νίκος Ντουπής, Θανάσης Παγωνής, Θεόδωρος Προκοπίου, Αννυ Τσολακίδου, Ηλίας Χριστόπουλος.

\* Ο Ντάριο Φο, ένας από τους μεγαλύτερους θεατρικούς ανθρώπους σήμερα, καθλώνει κάθε βράδυ το κοινό του, χρο-

να τώρα, σε πάμπολλα θέατρα της Ευρώπης. Στα έργα του διακωμωδεί με τη δύναμη της σάτιρας όλες τις πτυχές της σύγχρονης ζωής που καταπιέζουν καθημερινά τον απλοπολίτη.

\* Στο «ΕΙΧΕ ΔΥΟ ΠΙΣΤΟΛΙΑ ΜΕ ΜΑΤΙΑ ΑΣΠΡΟΜΑΥΡΑ», ο Ντάριο Φο, στήνει ένα γνήσια λαϊκό πανηγύρι γέλιου, όπου με ξέφρενους ρυθμούς και ξεφρενικές καταστάσεις γελοιοποιεί μηχανισμούς και μεθόδους ενός ασυδοτού κατεστημένου. Ο ίδιος πιστεύει πως: «... σήμερα όλα και όλοι φορνε μασκες. Η πραγματική ζωή καλουπώνεται ασφυκτικά και κρυβεται από τα ματια όλων...». Στο έργο αυτό λοιπον, ο Συγγραφέας ανατρέπει τα δεδομένα και ισχύοντα στην κοινωνία του σήμερα και με όπλα την τρέλλα και την σάτιρα, φτιάχνει μια ποιητική φαρσοκωμωδία που στόχο της έχει να προσφέρει στους θεατες μια δίωρη απελευθέρωση γεματή διασκέδαση.

\* Χθες το μεσημέρι πραγματοποιήθηκε συνέντευξη τύπου με τους συντελεστές του έργου, στο Φουαγιέ της Αντωνιάδου Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών.

ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ

Γενική είναι η εκτίμηση ότι η πρώτη χρονιά της Δημαρχίας του Κου Γιαννη Χασιώτη υπηρξε δημιουργική. Του το έχουν αναγνωρίσει και οι πολιτικοί του αντίπαλοι, δημόσια. Αυτό διεφάνει στις διαδικασίες του πρώτου Δημόσιου Απολογισμού του, τόσο στο Δημοτικό Συμβούλιο όσο και στον Δημόσιο Απολογισμό του προχθες το βράδυ στο Γηπεδο Μπασκετ της Ελιάς. Το ευχάριστο σ' αυτές τις περιπτώσεις είναι ότι, πέρα των όποιων διαφορών κι αντιλήψεων οι άνθρωποι που κατέχουν μια ευρύτερη παιδεία, αναγνωρίζουν στους αντιπαλους τους, την προσφορά τους προς την κοινωνία. Ο πρώτος Δημόσιος Απολογισμός της Δημαρχίας Γιάννη Χασιώτη, μπορεί να μην ήταν μαζικός όσο αφορά την συμμετοχή του κόσμου, χαρακτηρίσθηκε όμως από ένα ζηλευτό επίπεδο γόνιμης κριτικής!

Παρακολουθώ με προσοχή κι ενδιαφέρον τα πρώτα βήματα της Ποντιακής Νεολαίας της Ευξεινού Λέσχης Βερροίας κι οφείλω να ομολογήσω πως βρίσκω πάρα πολύ σωστό το αίτημά τους για την καταγραφή στα σχολικά εγχειρίδια Ιστορίας, αναφοράς στον Ποντιακό Ελληνισμό και την Γενοκτονία των Ποντιών. Υποστηρίζω ανεπιφύλακτα το αίτημά τους.

Με χαρά παρέλαβα το νέο βιβλίο του Αγαπημένου μου Καθηγητή και Ιστορικού Ερευνητή Κου Θωμά Γαβριηλίδη για τις Βυζαντινές Εκκλησίες της Βερροίας. Θεωρώ ότι το βιβλίο αυτό αποτελεί το εκδοτικό γεγονός της χρονιάς για την πόλη μας, και τη θρησκείας των αναλογιών και επιστημονικών αποστάσεων, ο,τι καλύτερο έχει γραφτεί στο είδος του. Χρωστάμε χάρη στον Κο Θωμά Γαβριηλίδη!

Εκφράση Ευχαριστιών προς την Δημοτική Επιχειρήσιση Πολιτισμού Βερροίας.

Κωτσάκης Ανδρέας

Ρεσιτάλες, Πιάνου του Κου Γεωργίου Τροχόπουλου, και Κλασσικού Τραγουδιού της Κλασσικής Ακαδημίας της Αλωσης στον Ι.Ν. των Αγίων Κηρύκου και Ιουλίττας! Και θεβαίω για τις ποιοτικές εκδηλώσεις που διοργανώνει. Τα Ρεσιτάλες, Πιάνου του Κου Γεωργίου Τροχόπουλου, και Κλασσικού Τραγουδιού της Κλασσικής Ακαδημίας της Αλωσης στον Ι.Ν. των Αγίων Κηρύκου και Ιουλίττας! Και θεβαίω για τις ποιοτικές εκδηλώσεις που διοργανώνει. Τα

Ρεσιτάλες, Πιάνου του Κου Γεωργίου Τροχόπουλου, και Κλασσικού Τραγουδιού της Κλασσικής Ακαδημίας της Αλωσης στον Ι.Ν. των Αγίων Κηρύκου και Ιουλίττας! Και θεβαίω για τις ποιοτικές εκδηλώσεις που διοργανώνει. Τα

Κάποιοι από την περιοχή της Νάουσας θυμήθηκαν την παλαιά "διένεξη" ανάμεσα στη Νάουσα και στην Βερροία και θαλθηκαν να μας γυρίσουν δεκαετίες πίσω. Δεν προλαβαίνει να υπογραφεί κονδύλιο ή να εξαγγελθεί έργο για την Πρωτεύουσα της Ημαθίας, κι αμέσως θέτουν θέμα... αδικίας για την πόλη τους (!) Το μένος τους κατά της Βερροίας είναι κάτι περισσότερο από οφθαλμοφανές. Αφάστε δε, που στινιέμε. Λειτουργούντες κι είναι ανεξάρτητον... Πριγκηπατον!...

Χαράς Ευαγγέλια για τις Βυζαντινές Εκκλησίες της Βερροίας. Εντάχθηκαν σε ειδικό πρόγραμμα συντήρησης! Ο δρόμος για την αξιοποίησή τους ανοίγει. Να ανοίγαν και οι πύλες τους για το εκκλησιασμά... Αμην.

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ

Η ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΚΑΔΩΝ

Αξιότιμε Κύριε, Επανερχόμεστε και πάλι, λόγω εποχής, για να επισημονούμε την αναγκαιότητα για την συντηρημένη πλύση των κάδων των απορριμμάτων. Η άνοδος της θερμοκρασίας, αλλά και η απαράδεκτη ρύψη των πλαστικών σάκων απορριμμάτων, έχουν ως αποτέλεσμα τόσο την αντιαισθητική εμφάνιση των κάδων όσο και την ενοχλητική δυσοσμία παράλληλα με την υποψία ότι μπορούν να καταστούν εύκολα εστίες μόλυνσης. Χρειαζέται, λοιπόν, διαρκής επαγρύπνηση.

Με ξεχωριστή τιμή Δ.Ι.ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Συμβουλές της Αστυνομικής Δ/σης Ημαθίας

«ΠΡΟΣΤΑΤΕΨΤΕ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΕΑΣ»

ΒΕΡΡΟΙΑ 27 (Α.Δ.Η.) Επειδή κατ' επανάληψη έχουν αναφερθεί στις αρμόδιες Υπηρεσίες μας κλοπές κυνηγητικών όπλων και άλλων αντικειμένων αξίας σε βάρος κατοίκων της περιοχής μας, οι οποίοι είχαν αυτά μέσα σε αγροικίες, αποθήκες, σταύλους κλπ, η Αστυνομική Διεύθυνση Ημαθίας παρακαλεί τους πολίτες να μην εγκαταλείπουν κυνηγητικά όπλα ή άλλα αντικείμενα αξίας σε ακατοίκητες περιοχές, έστω και αν αυτά τοποθετούνται μέσα σε αγροικίες, αποθήκες ή άλλους στεγασμένους χώρους, που, λόγω της θέσης στην οποία ευρίσκονται, δεν είναι εύκολη η αποτελεσματική αστυνόμευσή τους.

Απο τις Αστυνομικές Υπηρεσίες καταβαλλονται φιλότιμες προσπάθειες για την προστασία της περιουσίας ή άλλων αδικημάτων σε βάρος των πολιτών και προσβλεπουν σε ακόμα καλύτερη συνεργασία με αυτούς.

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ Α.Κ.Ο.Α. ΗΜΑΘΙΑΣ

Στις 22/6/96, ημέρα Σάββατο, και ώρα 8 μ.μ., στο Κέντρο Νεολαίας του Δήμου Βερροίας, θα γίνει Συνέλευση των Μελών και Φίλων της Ανανεωτικής Κομμουνιστικής και Οικολογικής Αριστεράς, με ομιλήτη τον Γιάννη Μπανιά. Θέματα είναι οι Πολιτικές Εξελίξεις, και οι Θέσεις της Γραμματείας για την Συνδιάσκεψη του Κόμματος. Η παρουσία όλων μας είναι απαραίτητη. Ν.Ε. Α.Κ.Ο.Α. Ημαθίας

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΧΟΛΕΣ

ΒΕΡΡΟΙΑ 31 (Ν.Α.Η.) Ανακοινώνεται ότι στο Υπουργείο Γεωργίας υπάγονται Ημερήσιες Τεχνικές - Επαγγελματικές Σχολές (ΤΕΣ) που λειτουργούν σύμφωνα με το Ν. 1566/1985.

Οι Τεχνικές - Επαγγελματικές Σχολές αρμοδιότητας Υπ. Γεωργίας που θα λειτουργήσουν κατά το Σχολικό Έτος 1996 - 1997 είναι:

- 1. ΤΕΣ Συγγραφο (Τεχνικών Ανθοκηπουρικής και Τεχνικών Μελισσοκομίας) Κηφισίας 182 - 145 42 Κηφισία
- 2. Αδερφώφειος ΤΕΣ (Τεχνικών Αγροτικών Μηχανημάτων και Τεχνικών Ζωοτεχνικής) Οδός Τρικάλων - 41500 Λαρίσα (Τηλ. 041/611092)

3. Γαλακτοκομική ΤΕΣ Ιωαννίνων

(Τεχνικών Τυροκομίας - Γαλακτοκομίας και Τεχνικών Ζωοτεχνικής) Εθν. Αντιστάσεως 3 - 45500 Καταϊκά Ιωαννίνων (Τηλ. 0651/92219)

Στις παραπάνω Σχολές εγγράφονται αποφοίτοι τουλάχιστον Γυμνασίου ή άλλου ισότιμου Σχολείου. Η φοίτηση είναι διετής. Οι Αιτήσεις για εγγραφή των μαθητών υποβάλλονται στις έδρες των Σχολών κατά τον μήνα Ιούνιο και από 1 - 14 Σεπτεμβρίου.

Οι ενδιαφερόμενοι για περισσότερες πληροφορίες (δικαιολογητικά που θα πρέπει να προσκομίσουν κλπ) θα πρέπει να απευθύνονται στη Γραμματεία των Σχολών.

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΣΤΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥΣ ΠΡΟΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ", Τ.Θ. 40, 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Απο τον τ. Περιφερειακό Δ/τη Κο Ζήση Μητλιάγκα λάδαμε (όπως και όλα τα τοπικά Μ.Μ.Ε.) την παρακάτω Αποχαιρετιστήρια Επιστολή: "Κε Διευθυντά Με τη λήξη της θητείας μου ως Περιφερειακός Δ/της Ημαθίας και την αποχώρησή μου από την Βεροία, θέλω να σας

ευχαριστήσω θερμά για τον τρόπο που με αντιμετωπίσατε και την κατανόηση που δείξατε στα προβλήματα και τις αδυναμίες που είχε η νεοσύστατη Υπηρεσία της Περιφερειακής Διοίκησης Ν. Ημαθίας.

Με τιμή Ζήσης Μητλιάγκας"

ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ Δ.Σ. ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Συνέχεια από την 1η σελ.

15ο: Έλεγχος της με αριθ. 37/96 Απόφασης Δ.Σ. της ΔΕΥ-ΑΒ "Καταρτισμός όρων για τη δημοπράτηση του έργου Εσωτερικό δίκτυο αποχέτευσης Βερροίας - Τμήμα Οδού Θεο/νικής".

16ο: Έλεγχος της με αριθ. 38/96 Απόφασης Δ.Σ. της ΔΕΥ-ΑΒ "Καταρτισμός όρων για τη δημοπράτηση του έργου Εσωτερικό δίκτυο αποχέτευσης - ομβρίων - κυβωτοειδής αγωγός ομβρίων στην περιοχή Ερμού".

17ο: Έγκριση ή μη Πρακτικού Οριστικής Παραλαβής για την προμήθεια "Ελαστικοφορου φορτωτή - εκκαοφέρα" και επιστροφή των Εγγυητικών Επιστολών.

18ο: Τροποποίηση ή μη της υπ' αριθ. 601/95 Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου.

19ο: Ορισμός μελών Επιτροπής για την ανέγερση Ναού στο Ενιαίο Πολυκλαδικό Λύκειο Βερροίας.

20ο: Έγκριση μεταβίβασης αρμοδιοτήτων κύρωσης κλπ Πράξεων Τακτ/σης στο Δήμο.

21ο: Έγκριση απευθείας εκμίσθωσης ισόγειου κατ' τος της Δημοτικής Αγοράς στη ΔΕΥΑΒ.

22ο: Έγκριση απευθείας εκμίσθωσης δημοτικού ακινήτου στο Δημοσίο (Ελεγκτικό Συνέδριο).

23ο: Έγκριση δαπανων Δη-

μοσίων Σχέσεων.

24ο: Αναπροσαρμογή η μισθώματος ακινήτου του Δήμου.

25ο: Καθορισμός θέσεων άσκησης στάσιμου υπαιθριου εμπορίου και χορηγηση σχετικών Αδειών.

26ο: Καθορισμός ημερησίας αποζημίωσης Δημάρχου και Δημοτικών Συμβούλων για την μεταβασή τους στην Αθηνά.

27ο: Έγκριση εξόδων κινήσης του Προέδρου Δ.Σ. και καθορισμός ημερησίας αποζ/σης.

28ο: Έγκριση μετάβασης Αντιδημάρχου στην Αθηνά και καθορισμός ημερησίας αποζημίωσης του.

29ο: Έγκριση οικονομικής ενισχυση Λυκειου Ελληνιδων.

"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" Τ.Θ. 40 59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ

Δέχονται επιστολές των αναγνωστών τους αρκεί να είναι σύντομες. Θα ήταν μεγάλη διευκόλυνση αν ήταν και δακτυλογραφημένες. Η διεύθυνση αλληλογραφίας της Εφημερίδας είναι "ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" Τ.Θ. 40 - 59.100 ΒΕΡΡΟΙΑ.